



Заря

Четверг
№ 5 (13689)
6 февраля 2025 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО
ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



В профессию преподавателя Красненской детской школы искусств Юлию Мазалову привела любовь к музыке и народному творчеству.

Вдохновляют дети и пение

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Ежегодно в Белгородской области чествуют лучших специалистов, которые своим профессионализмом и талантом внесли большой вклад в развитие культурного наследия. Одной из лауреатов премии стала Юлия Мазалова, преподаватель фольклорного отделения Красненской детской школы искусств. Её пример показывает, что любовь к своему делу, терпение и настойчивость могут привести к большим достижениям.

Семья определила выбор

С ранних лет Юлия Юрьевна была окружена музыкой и народным творчеством. Её бабушки и дедушки на семейных праздниках звонко пели, чем вызывали восхищение, особенно у детей.

— В нашей семье всегда было мно-

го музыки. Помню, как старенькая мамина бабушка Наташа затягивала какую-нибудь песню, и остальные родственники подхватывали её. Мы, малыши, тоже пытались подпевать, и это было настоящее волшебство, от которого веяло теплом и добротой, — рассказывает Юлия Мазалова. — Сам термин «фольклор» означает «народная мудрость». Это не только искусство, но и педагогический приём, который помогает укрепить нравственные устои и ценности.

Любовь к творчеству передала и мама Надежда Васильевна, которая много лет выступала в народном коллективе «Раданица», а сегодня поёт в церковном хоре. Пример родных вдохновил Юлию на профессиональное изучение фольклора и народного творчества. Этот путь начался с музыкальной школы в Красном, затем продолжился в Белгородском колледже культуры и институте,

который она окончила по специальности «руководитель народного хора (ансамбля), преподаватель».

В 2004 году Юлия Юрьевна начала работать в Красненском доме культуры, а через два года перешла в детскую школу искусств. Сейчас у неё занимаются 34 ребёнка, и о каждом из воспитанников она говорит с гордостью. А первые её выпускницы Мария Климова и Юлия Плещкова стали преподавателями.

● стр. 2

КСТАТИ

Лауреат первой степени международных фестивалей-конкурсов «Катюша», «GLOBAL-ASIA», «Признание», «Хрустальная Ника» — лишь часть недавних личных достижений педагога.

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Партийные инициативы

В муниципальном округе прошли два значимых события: реализованы два проекта, которые победили в конкурсе общественно значимых инициатив первичных отделений регионального отделения партии «Единая Россия».

В Алексеевке это старт проекта «Спортивная среда — для тех, кому за!», инициированного «первой» № 6. Пятисоттысячный грант позволил создать возле социальной гостиной «Вдохновение» спортивно-оздоровительную площадку с уличным комплексом, адаптированным для пожилых людей и людей с ограниченными возможностями.

А на усадьбе «Удеревка» открылась парковая площадка «Арт-усадьба Николая Станкевича». В мероприятии принял участие руководитель регионального исполнительного комитета партии «Единая Россия» Руслан Терещенко.

Чтобы знали и помнили

Сотрудники районного краеведческого музея проводят для школьников тематические часы «Красненский район в годы Великой Отечественной войны». Юные посетители знакомятся с документами и фотографиями того времени, узнают о людях, которые проявили отвагу при защите нашей Родины. Особый интерес учащихся — к биографии жителя села Лесное Уколово Василия Савельевича Малыхина, который освобождал район в 1943 году. Его личные вещи, переданные родственниками в музей, бережно хранятся и напоминают о военном пути солдата.

Воскресные ярмарки

Уважаемые жители и гости Алексеевского муниципального округа! Каждое воскресенье в нашем городе на предыдущей площади (ул. Лермонтова) проводится продовольственная ярмарка.

В продаже всегда имеется широкий ассортимент от фермеров, производителей и предпринимателей. В наличии плодово-овощная продукция, свежие рыба и мясо, мёд, деликатесы и многое другое.

Ярмарка работает каждое воскресенье с 8 до 12 часов. Приглашаем вас за вкусными покупками. По вопросам участия в ярмарке можно обращаться по телефонам 8 (47234) 3-00-72, 3-04-46, 3-14-70.



Соб. инф.

Фото пресс-службы администрации Алексеевского округа.

● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 98,53; € 102,68. По данным ЦБ РФ на 05.02.25 г.

Героям войны посвящается

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

Творческие коллективы Иловской территории дали старт муниципальной культурно-спортивной эстафете, посвящённой 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, на сцене Центра культурного развития села Подсереднее.

С начала состоялась торжественная встреча жителей соседних сёл, которых объединяет не только территориальное расположение, но и близость культуры, обычаев, история освобождения в ходе Острогожско-Россошанской операции Великой Отечественной войны. Люди возложили венок на Братскую могилу 640 советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками в 1943 году.

Патриотичной была концертная программа от артистов Иловского Центра культурного развития, музыкальной школы и талантливых жителей села. Никого не оставили равнодушными песни в исполнении народных самодеятельных коллективов: вокального ансамбля «Судьба» и фольклорного ансамбля «Сударушка», солистов и дуэтов, молодёжных инструментальных коллективов. Яркие



Старт культурно-спортивной эстафете дан на сцене Центра культурного развития села Подсереднее.

костюмы, живое инструментальное и вокальное исполнение, использование мультимедийного сопровождения способствовало восприятию героизма советских солдат и тружеников тыла. Минутой молчания почтили память земляков, погибших в

ходе специальной военной операции, и пожелали скорейшего возвращения с Победой тем, кто защищает нашу Родину сегодня.

Главы сельских территорий обменялись словами благодарности за гостеприимство и подаренные эмоции, пообещав скорую встре-

чу в ответном визите.

Оксана ШИНКОРЕНКО,
заведующая
творческо-методическим
отделом
Централизованной
клубной системы.
Foto из архива учреждения.

Вдохновляют дети и пение

● стр. 1

Всё идёт от сердца

Педагог убеждена, что главное в фольклоре — искренность и эмоциональность, поэтому помогает своим ученикам не только раскрыть творческий потенциал, но и почувствовать радость от занятий музыкой.

— Фольклорное пение близко к разговорной речи, поэтому все дети приходят уже одарённые. Мы сразу включаемся в работу. Весь материал стараюсь подавать в игровой форме. Пишу сценарий, к примеру, для обряда «Коляда» или «Потешки», где учитываю все действия коллектива. Кто-то рассказывает сказку, кто-то присказку, а кто-то вступает в действие на музыкальных инструментах.

Из дальнейшего рассказа узнаю, что первые два года на фольклорном отделении дети изучают шумовые инструменты: ложки, трещотки, погремушки. Это важно для правильного звучания в композиции. Затем они могут выбрать более сложные инструменты по интересам.

Предмет «Народное творчество» предполагает изучение теории праздников, обрядов и бытовых песен. Образовательный процесс дополняют «Сольфеджио» и «Музыкальная литература».

Кстати, в следующем году у Юлии Юрьевны выпускается группа старших воспитанников. Почти восемь лет предпрофессиональной подготовки для ребят и педагога пролетели как один день. Все они являются участниками фольклорного ансамбля «Забава», который имеет звание образцового коллектива художественного

творчества, а самые маленькие воспитанники объединились в «Былинушку». Яркие образы фольклористов и их звонкие голоса давно покорили сердца красненских зрителей и не только их. Где бы они ни выступали, становятся украшением любой программы.

— Когда собираемся на концерт, много времени уходит на то, чтобы облачиться в народные костюмы. С мальчиками проще, а у девочек — рубаха, сарафан, подпояска, платок, грибатка. Иногда и понёва. Важные детали — чёрные туфли и белые колготы. Зато, когда образ готов, дети подходят к зеркалу и любуются собой, — отмечает собеседница. — И я скажу, что все мои воспитанники любят выступать. Не важно, на районной сцене или выездных конкурсах. Им нравится общаться и учиться презентовать себя в условиях конкуренции. Поэтому мы делаем сольные концерты учащихся, поём на школьных мероприятиях, участвуем в областных культурных проектах.

— Какие достижения принесли вам личную победу в конкурсе лучших работников сельских учреждений культуры? — интересуюсь.

— Я уточню, что непосредственного награждения ещё не было, но списки победителей известны. На конкурс подавала заявку с документами, подтверждающими участие в научно-практических конференциях, материалы открытых уроков, опубликованные в сборниках преподавательские статьи. Играют роль победы учащихся в конкурсах различного уровня, личностные успехи, авторские методические разработки и многое другое.

— Чем вы гордитесь больше всего?

— Наверное, тем, что воспитанники

меня любят и уважают. В первую очередь, я стараюсь вселить каждому ребёнку уверенность в себе, понять его. Бывает, приходит ученик на занятие расстроенный. Выслушаю, разберём ситуацию, смотрю: оттаял, заговорил, предлагаю поработать — соглашается. В фольклоре по-другому не получится: он должен идти от сердца. Вспомните, как наши бабушки с дедушками, встречая кого-то, улыбались, радовались, заводили незатейливый разговор. Так нужно и сегодня, ведь человеческие отношения строятся на простых истинах. Недавно мы размышляли о жизни с второклассницей Лерой Поповой. Представили, что она отучится в школе, окончит институт культуры и придёт работать на моё место, на что девочка сказала: «Сочту за честь». Я улыбнулась и обрадовалась тому, что дети видят во мне пример.

Развивая личностные качества учащихся, позволяющие уважать духовные ценности, Юлия Юрьевна способствует сохранению культурного наследия и пропаганде традиций русской народной песни. Глядя на маму, по зову сердца и своей талантливой натуры на фольклорном отделении занималась старшая дочь педагога Анастасия. И пусть она не связала свою профессию с творчеством, но отлично поёт и играет на музыкальных инструментах. Сегодня у преподавателя занимаются её сын Глеб и племянники Елизавета, Анна, Тихон и Иван. Именно семья помогает нашей геройне оставаться сильной и вдохновлённой, доказывая, что культура и искусство важны для развития здорового общества.

Татьяна КРАСНОВА.

Foto Николая Ярцева.

● «02» СООБЩАЕТ

Мимо кассы

С 24 по 30 января в ОМВД России «Алексеевский» зарегистрировано 180 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

Кража

Из ранее совершённого: 13 января в дежурную часть ОМВД поступило заявление от директора магазина в городе о хищении товарно-материальных ценностей на сумму 5199 рублей.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники полиции установили личность подозреваемой. Ею оказалась 40-летняя местная жительница, которая поместила украденные товары в полимерный пакет, прошла мимо кассы и покинула магазин.

Возбуждено уголовное по ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража). Санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

Мошенничество

29 января поступило заявление от 59-летней местной жительницы по факту хищения денежных средств в сумме 427 600 рублей под предлогом перевода их на безопасный счёт, чтобы обезопасить её от оформления кредита мошенниками.

Возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в крупном размере). Санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет.

На дорогах округа

За тот же период зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествий, погиб один человек, шестеро получили ранения различной степени тяжести.

По предварительным данным, 29 января около 17.05 в селе Дальнее Чеснечное 47-летний водитель автомобиля «Шевроле Авео» не выбрал безопасную скорость и допустил движение по обочине с последующим наездом на мусорный бак и съездом в кювет.

Мусорный бак опрокинулся на припаркованный автомобиль «Ниссан Ноте», в котором не было людей. Виновник ДТП самостоятельно обратился за медицинской помощью.

28 января в 17.30 на улице Центральной села Жуково 33-летний водитель «Лады Калина» не выбрал безопасную скорость движения, не справился с управлением, допустил съезд в кювет и опрокидывание. Он и его 41-летний пассажир получили телесные повреждения.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.

Душа открыта для ребят

Подведены итоги муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года», который проходил на территории Алексеевского округа. Победителем в номинации «Педагогический дебют» стала молодой специалист, учитель химии и биологии Алексеевской средней школы № 3 Елизавета Журба. Познакомиться поближе и поздравить педагога с успешным профессиональным стартом мы приехали в учебное заведение в разгар трудового дня.

Нас встретила девушка, внешне похожая на старшеклассницу, но строгий и деловой вид выдавал в ней учитель. Укрывшись от царящей здесь школьной сути, мы неторопливо начали нашу беседу, которую изредка нарушали то гомон высипавших на перемену учеников, то звонки на уроки.

Несмотря на то, что маленькая Лиза росла в семье врачей, она так и не пошла по стопам родителей. Большой интерес в ней возбуждала педагогическая деятельность. Окончив с красным дипломом педдинститут Белгородского научно-исследовательского университета, в 2023 году она пришла работать в Алексеевскую среднюю школу № 3.

— Огромное влияние на выбор специальности оказали дни самоуправления в старших классах. Это было интересное время, когда учителя менялись ролями со школьниками и наоборот. С восьмого класса я вела для своих «учеников» уроки биологии, а затем и химии. До сих пор вспоминаю педагога городской средней школы № 7, в которой училась, — Ольгу Бузулукину. Она и привила мне любовь к химии. Поэтому к концу школы я уже точно была уверена, куда хочу идти учиться дальше, — поясняет Елизавета Петровна.

Впервые переступив порог школы, очень волновалась — школьники, изучающие её предметы, — уже не малыши, с ними нужно найти общий язык, заинтересовать и завоевать авторитет. Настойчивость и трудолюбие сделали своё дело: она быстро освоилась, и рабочие будни «полетели» один за другим.

— Моим наставником стала учитель химии высшей квалификационной категории, директор Алевтина Анатольевна Битюцкая, — продолжает педагог. — До трудоустройства я слышала много положительных отзывов об этом учителе, школе и том, какой здесь дружный коллектив. Сейчас, спустя время, понимаю, как мне повезло, что пришла именно сюда: коллеги оказали большую помощь и поддержку в начале трудового пути. У каждого из них я заимствую интересные формы и методы или просто перенимаю манеру общения с детьми. Мне это очень помогает.

После выхода на работу ге-



Педагогический дебют Елизаветы Журба признан лучшим в муниципальном этапе конкурса «Учитель года».

роиня этих строк не побоялась сходу взять классное руководство над ребятами, которые только окончили начальные классы. И вот уже по прошествии полутора лет Елизавета Журба признаётся, насколько рада тому, что у неё появились 27 мальчишек и девчонок, без которых она уже не представляет дальнейшую жизнь.

— Несмотря на отсутствие опыта, у меня сразу получилось расположить детей к себе и установить доброжелательный и тесный контакт с родителями. Чтобы всем было интересно, учёбу разбавляем увлекательными занятиями: часто посещаем мастер-классы или экскурсии, регулярно поздравляем на дому ветеранов педагогического труда, которые были учителями нашей школы. Стараюсь разными способами раскрыть потенциал ребят, помочь им найти себя — в этом заключается главная роль классного руководителя, — поясняет педагог.

Тесно общаясь с детьми, она понимает, как много с каждым днём, проведённым вместе, берёт от них: в первую очередь стала более открытым человеком, ведь невозможно скрыть эмоции, когда её шестиклассники бегут к ней и обнимают при встрече, рассказывают об успехах.

Видя в молодом специалисте потенциал, директор школы предложила ей поучаствовать в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года». Елизавета Петровна без лишних колебаний пошла навстречу: ещё

во времена учёбы в институте девушка активно повышала уровень знаний в различных конкурсах и мероприятиях. Она не побоялась попробовать свои силы и в этот раз.

— Испытания проходили в несколько этапов: нужно было подготовить образовательный проект, самопрезентацию, поделиться опытом работы. Самым волнительным для меня оказалось проведение открытого урока для восьмиклассников из другой школы. Ребят до того момента ни разу не видела. Соответственно, было нелегко определить уровень их знаний и понять, как продолжить с ними занятие. Суть данного задания состоит в умении расположить класс к себе, заинтересовать, сделать так, чтобы дети начали работать, что позволяет педагогу раскрыться с профессиональной стороны, — поясняет Елизавета Журба.

Она призналась: конкурс стал для неё возможностью показать себя и получить конструктивную критику коллег, вошедших в состав жюри. Сейчас, когда на практике она использует полученные рекомендации опытных наставников, понимает, что всё было не напрасно.

Елизавета Петровна считает, что педагог всегда должен учиться и поэтому сама к этому стремится. Сейчас она повышает уровень образования — заочно осваивает магистратуру на факультете психологии в том же институте, где училась ранее, и внедряет в свою деятельность полученные знания.

Кроме ежедневных уроков, она проводит для ребят дополнительные занятия и готовит их к общему государственному экзамену (ОГЭ), который они будут сдавать после окончания девятого класса. Кстати, в прошлом году из девяти человек, сдававших химию в качестве профильного предмета, необходимого для дальнейшего обучения в школьных медицинских классах, только двое получили отметку «хорошо», остальные сдали экзамен на «отлично».

— Безусловно, эта школьная дисциплина довольно сложная. И добиться успеха в ней можно только благодаря трудолюбию и усидчивости. Я учю школьников систематически работать над собой, и только тогда будет результат. В своей практике для того, чтобы вызвать ту самую искру интереса, я провожу опыты, наглядно показываю ребятам, что такое химия, — делится Елизавета Журба.

И результаты трудов не заставляют долго ждать — в этом учебном году одна из учениц моей собеседницы, Валерия Харыбина, стала победителем муниципального этапа олимпиады по химии среди девятиклассников, а другие заняли призовые места.

— Особые слова благодарности хочется сказать моему наставнику, директору школы Алевтине Анатольевне, которая помогла добиться успехов, поддерживает и всегда даёт нужные советы. Конечно же, без помощи родителей тоже ничего этого не было бы, — продолжает собеседница. — Я безмерно благодарна им за понимание и возможность получить образование в любимой сфере.

Впереди у Елизаветы Петровны ответственный период — окончание учебного года, выпускные экзамены и подготовка к испытаниям в региональном этапе Всероссийского конкурса «Педагогический дебют-2025».

Справиться с этими и многими другими задачами ей помогут целеустремлённость и настойчивость, поддержка родителей и коллег, и, конечно же, любовь учеников. Искренне желаем ей больших успехов на профессиональном пути, вдохновения и новых побед.

Валерия КОРОП.

Фото Александра Панченко.

Магнитные бури:

10, 11, 12 февраля — сильной интенсивности.

Рекомендуется контролировать артериальное давление; держать при себе все необходимые лекарства; избегать стресса, негативных эмоций; ограничить алкоголь, сигареты и вредную пищу. И самое главное — не быть мнительными. Страх может спровоцировать ухудшение самочувствия.

Благоприятные дни: 6 февраля.

Позитивные дни: 8 февраля.

Нейтральные дни: 7, 9 февраля.

Неблагоприятные дни: 10, 11, 12 февраля.

blago-dni.ru

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 6 февраля:

днём -3°C, ночью -7°C; давление (мм рт. ст.) 767; ветер (м/с) 3, северный, облачно.

ПЯТНИЦА, 7 февраля:

днём -6°C, ночью -9°C; давление (мм рт. ст.) 773; ветер (м/с) 4, северо-восточный, пасмурно.

СУББОТА, 8 февраля:

днём -4°C, ночью -10°C; давление (мм рт. ст.) 778; ветер (м/с) 4, северо-восточный, облачно.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 февраля:

днём -5°C, ночью -11°C; давление (мм рт. ст.) 774; ветер (м/с) 3, северо-восточный, малооблачно.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 февраля:

днём -5°C, ночью -10°C; давление (мм рт. ст.) 772; ветер (м/с) 3, северо-восточный, малооблачно.

ВТОРНИК, 11 февраля:

днём -4°C, ночью -10°C; давление (мм рт. ст.) 772; ветер (м/с) 3, северо-восточный, малооблачно.

СРЕДА, 12 февраля:

днём -3°C, ночью -10°C; давление (мм рт. ст.) 772; ветер (м/с) 4, северо-восточный, облачно.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Сильная слабая женщина

Патриархальный постулат, что женщина не может быть руководителем априори, до сих пор широко распространён в мужских кругах. Спорить на эту тему, как правило, бессмысленно и энергозатратно. Да и зачем, если перед глазами яркий пример, который на корню опровергает это суждение? Практически 20 лет руководит ООО «Луценково» — хозяйством, которое занимается растениеводством и животноводством, идёт в ногу со временем, используя новаторские технологии, женщина. Сегодня мой очерк о Зинаиде Куц — удивительном человеке, работоспособностью и преданностью малой родине которого можно только восхищаться.

Не побоялась трудностей

Она родилась и выросла в хуторе Копанец. Таких простых деревенек не счесть на карте нашей страны. Мать — долярка, отец — бригадир, за труд награждён орденом Трудового Красного Знамени. Всех своих четверых детей родители Ольга Захаровна и Иван Михайлович Буряк приучили трудиться на родной земле, всем помогли получить высшее образование.

После окончания Алексеевского техникума в 1972 году Зинаида Куц пришла работать бухгалтером в местный колхоз «Правда», через полтора года стала здесь экономистом. В 1979 году окончила Воронежский сельскохозяйственный институт.

Но в 2000 году настало непростое для хозяйства в селе Луценково время, начались экономические неурядицы, и Зинаида Ивановна ушла на должность главного экономиста в ЭФКО-Ресурс. Ушла, чтобы вернуться обратно через пять лет.

В феврале 2005 года глава администрации района Фёдор Сулим предложил ей возглавить практически распавшееся на тот момент хозяйство. Зинаида Куц решилась возложить на свои плечи роль руководителя, а вместе с ней идущую в довесок к колхозу кучу проблем и долгов.

— Я не хочу ничего плохого сказать о предыдущих руководи-



Руководитель ООО «Луценково» Зинаида Куц 52 года своей жизни посвятила сельскому хозяйству.

телях, просто время было такое. Более полугода не выплачивалась заработка плата, по сути, хозяйство было банкротом. Мне было видеть эту картину. Нужно было всё начать с нуля, предстояла огромная работа, но все сомнения перевесила любовь к родной земле, — рассказывает Зинаида Ивановна.

Так 4 марта 2005 года началась

история ООО «Луценково», кото-

рое на протяжении 20 лет входит в

пятёрку лидеров аграрного прои-

зводства муниципалитета.

Любовь к земле даёт ей силы

Её корни на этой земле. Она знает всех односельчан, проходящих мимо. Подошва её сапог ступала на каждый квадратный отрезок хозяйства сотни раз. Она всегда с особым чувством берёт в руки ёщё дышащий теплом после пахоты, рыхлый и рассыпчатый чернозём, с жаждой вдыхает аромат созревшего колоса.



На ферме перед обеденной дойкой. Снимок из архива.

Зинаида Куц вспоминает не- лёгкие годы работы, когда перво- наперво в хозяйстве с уже новым статусом пришлось вырастить на удивление хороший урожай, продав его, выкупить заложенное поголовье скота и технику, выплатить уставшим от безденежья людям зарплату, и несмотря ни на что, улыбается. Ею принимались непростые решения, находился выход из самых тупиковых ситуаций — и всё без какой-либо помощи инвесторов.

Сегодня, как и прежде, в хо- зяйстве занимаются земледелием и молочным животноводством. Выращивают абсолютно все зерно- вые культуры, подсолнечник, сою, площадь последней, кстати, выросла с 50 до 400 гектаров. Хозяйство оснащено довольно большим количеством современной высокопродуктивной техники. Но в каждом времени свои насущные проблемы. И речь сейчас не только о грязнувших прошлой весной заморозках, побивших большие пло- щади посевов, и засушливом лете, не позволившем заготовить сенаж в нужном количестве. У руководителя новая головная боль — нехватка рабочих рук. Более 30 % сотрудников в хозяйстве — пенсионеры, молодёжь ехать в деревню не хочет. И это при- том, что на уровне муниципалитета здесь достойная заработная плата.

Сегодня в хозяйстве на 5500 гектар сельхозугодий, из которых 4500 гектар — пашня, приходится всего 10 механизаторов. Не хватает и водителей. На ферме, где имеется 310 голов коров и в пределах 400 голов «шлейфа» молодняка, занято 10 доярок, пятеро из которых пен-сионного возраста.

— К сожалению, население в селе

заметно уменьшилось. Рождаемости нет. В позапрошлом году местную школу окончили три выпускника, в прошлом году — один, а в этом учебном году 10 класса и вовсе нет. Городских привлечь сюда работать не получается: не приучены к такому труду, да и другое у них мировоззрение. Мы возим на работу в своё хозяйство пятерых жителей Славгородского. Землю нужно любить, любить на ней работать, и делать это умеют селяне, — уверена Зинаида Куц.

Главное — люди

В коллективе ООО «Луценково» сегодня трудится 64 сотрудника. Зинаида Ивановна знает каждого, знает, кто чем живёт. Она уверена: к каждому человеку нужен свой подход — одного можно и при- обнять, поддержать, а с другим так нельзя, он совсем другой. С кем-то вежливо и никак иначе, другого и пожурить не мешает, ведь он только строгое слово понимает, а с третьим и пощутить не зазорно.

— Не бывает двух одинаковых людей. У меня есть правило — нужно обязательно узнать человека. Что касается принятия любых решений по хозяйству — только совместно с коллективом. Обязательно советуюсь со специалистами, да и с механизаторами тоже. Я никогда не говорю: «Я так решила». Нет, только сообща, — делится Зинаида Куц.

Каждого сотрудника, незави- симо от должности, руководитель лично поздравляет с днём рожде-ния и вручает денежный подарок. Но, конечно, главный праздник для коллектива — День работника сельского хозяйства. Его здесь обя-

зательно отмечают и премируют всех, кто целый год трудился на благо родного хозяйства. Поощряет руководство сотрудников и бесп- платными путёвками в санатории.

ООО «Луценково» во главе с руководителем поддерживает и школу, и детский сад в родном селе, участвует в благоустройстве общественной территории, организует праздники и всегда от-кликается на просьбы о помощи. Не так давно хозяйством были выделены денежные средства на ремонт здешнего памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Её боль. И слёзы

В кабинете Зинаиды Куц огромное разнообразие ком-натных растений, удивляющих буйством зелени. Как будто мало ей этого в хозяйстве. На рабочем столе — монитор, где в «прямом эфире» она видит всё, что про-исходит на разных участках хозяйства, будь то мастерская, ток или ферма. Рядом — в ярко-красном бархатном обрамлении икона. Она заняла здесь место во время её вступления в должность. Иконку Зинаиде Куц подарили батюшка из Красненского района.

Взгляд женщины часто падает на экран стоящего перед ней ноутбука, и в этот момент не-возможно не подметить пытаю- щуюся спрятаться на самом дне красивых глаз боль.

С монитора смотрит улыба- ющийся молодой человек. Это её любимый сын Роман, единомышленник, правая рука. С ним были связаны все её надежды по дальнейшему развитию хозяйства.

Они заболели коронавирусом одновременно в октябре 2020 года. Зинаиду Ивановну врачи спасли. Романа спасти не удалось. Ему был всего 41 год. Это вторая страшная и невосполнимая потеря в жизни Зинаиды Куц, 10 лет назад в ДТП погиб её старший внук Кирилл, студент. Ушли любимые её люди, оставив ей боль и раны, которые не заживут никогда.

Оставаться на плаву, продолжать и дальше трудиться в родном хо- зяйстве женщине сегодня помогают близкие: муж Владимир Фёдорович, с которым уже дожили до «золотой» свадьбы, дочь Ирина и невестка Светлана. Греют душу успехи внуков Артёма, Прохора и внучки Полины. Она всячески всем помо- гает, а они стараются оберегать её. И, конечно же, тепло родной земли по-прежнему, как и много лет назад, даёт силы этой очень сильной, но имеющей свои слабости, женщине.

Ирина БУЛГАКОВА.

Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

Зинаида Куц награждена многими наградами за свой труд. Среди них — медаль ордена «За заслуги перед Отечеством II степени». 5 дека- бря прошлого года руководи- тель отметила свой 70-летний юбилей.

Салон красоты для четвероногих

● СОЦКОНТРАКТ

Многие алексеевцы держат дома четвероногих питомцев самых разнообразных пород. Но мало просто наслаждаться вниманием преданных друзей, нужно ещё ухаживать за их внешним видом, а эта задача – не из простых. С появлением в нашем городе первого груминг-салона она благополучно решилась для хозяев собак и кошек.

Открыл парикмахерскую для четвероногих 30-летний алексеевец Александр Барбашов в ноябре прошлого года, воспользовавшись программой соцконтракта. Александр родом из Репенки, окончил Алексеевский колледж по специальности «техник-программист», успел пожить в разных городах страны и поработать во многих местах. Вернувшись на малую родину, женился. Именно жена Ася разглядела в нём особенную любовь к животным и предложила освоить профессию грумера. Для этого Александр Барбашов отправился на трёхмесячные курсы в Воронеж, где научился стричь 37 пород животных. После обучения убедился, что приводить в порядок четвероногих на дому – плохая затея, для успешной реализации себя в этом направлении обязательно должно быть комфортное, оборудованное место.

Финансовые накопления супругов позволили им арендовать большое подвальное помещение на месте бывшей парикмахерской для людей в центре города. Для воплощения идеи оно подходило замечательно: все коммуникации, для удобства пользования поделено на три зоны. После сделанного ребятами косметического ремонта, замены электропроводки, освещения и сантехники здесь стало красиво и уютно. Есть про-



Грумер Александр Барбашов сразу нашёл общий язык с красавцем Умкой.

сторный ресепшен с большим кожаным диваном, где при входе на посетителей с логотипом салона взирает крепыш французский бульдог в очках – такой питомец Арчи живёт в семье Александра и Аси, оборудованная комната для стрижки животных и ванная комната. На 350 тысяч средств соцконтракта Александр приобрёл оборудование: специальные машинки для стрижки, профессиональные ножницы, фены, компрессоры для сушки шерсти и другие инструменты.

Когда мы пришли посмотреть, как работает Александр, его клиентом был большой самоед по кличке Умка. Когда-то я читала, что этот одомашненный много тысяч лет назад волк сейчас одна из самых дорогих пород собак.

Это красивое и сообразительное животное любит холод, и, судя по очень густой белой шерсти, это так. Дел мастеру предстоит немало: сначала он вычешет толстый подшёрсток животного, у которого идёт процесс линьки, затем искупаёт и высушит, пострижёт когти, почистит уши и глаза специальным лосьоном.

— Объём работы большой, на всё про всё уйдёт не менее четырёх часов, — уверен Александр.

Несмотря на то, что Умка первый раз в таком салоне, ведёт себя очень дружелюбно. Собака сидит на специальном столе с французскими ринговками. Эти повязки держат животное, чтобы мастер мог проводить сложные манипуляции. Пёс не сопротивляется, видно, что ему

приятны движения пуходёрок, и так и норовит лизнуть мужчину в нос своим огромным мокрым языком.

— Это как раз и есть тот момент, почему я с радостью иду на работу, — улыбается Александр. — Вот, не буду врать, написал жене сейчас: «Сегодня оказывается вторник?» Для меня летят дни, я их просто не замечаю и не слежу за их порядком. Я много, где работал, и помню ощущение, когда ты ждёшь выходных. Теперь же я просто получаю удовольствие от работы, наслаждаюсь процессом, мне хорошо и комфортно от того, чем я занимаюсь.

Обращаю внимание на полки с инструментами для работы грумера: аккуратными рядами расположились десятки видов

пуходёрок, когтерезов, щёточек, расчёсок, ножниц и колтунорезов. При помощи них умелые руки мастера превращают лохматое, со сваленной шерстью, животное в питомца, которого смело можно отправлять на конкурсную выставку. Стрижка – вообще процесс творческий, но стоит отметить, что для каждой породы в этом деле есть свои тонкости.

— Скушать не приходится. Пород – разнообразие, приводят и чистокровных животных, и помеси. Основная публика – шпицы, пудели. Последних очень нравится стричь. Привести в порядок их кудряшки – высший уровень груминга, можно сказать, проверка мастера на профессионализм, — рассказывает Александр Барбашов.

В ванной комнате груминг-салона также всё оборудовано. Есть специальная ванная, в которую можно поместить животных разного веса. Рядом – профессиональные шампуни для экспресс-линьки, мочалки, полотенца. Александр отмечает, что собаки не против понежиться под тёплой водой, а вот кошки часто сопротивляются. В этом случае приходится прибегать к помощи хозяев и надевать на руки специальные перчатки из кожи буйвола, ведь кошачьи когти и зубы – то ещё оружие.

— Но обычно к концу моей работы эти строптивые звери понимают, что ничего плохого им не делают, и даже начинают ластиться, — делится Александр.

Грумер Александр Барбашов рад, что его мечта заниматься любимым делом осуществилась. А разве не это самое главное в жизни – когда работа приносит удовольствие? Тем более, если к тому же слышишь приятные отзывы алексеевцев, довольных возможностью привести своего питомца в парикмахерскую.

Ирина БУЛАКОВА.

Фото Александра Панченко.

С Днём российской науки!

Дорогие белгородцы! Поздравляю вас с Днём российской науки!

Третий год наша область живёт в сложных прифронтовых условиях. Но, несмотря на объективные трудности, белгородская наука: и фундаментальная, и прикладная – успешно развивается. Уверенные шаги совершают наша вузовская наука. За прошедшие три года белгородские учёные защитили более 500 кандидатских и докторских диссертаций. В 2024 году, самом сложном из трёх фронтовых лет, обладателями учёных степеней стали 176 сотрудников университетов – это на 10 % выше показателя 2023 года. Продолжается участие ведущих белгородских вузов в самой масштабной в истории России программе поддержки университетов – «Приоритет-2030». В 2024 году нашими учёными создано свыше 50 прорывных технологий и продуктов. Это в том числе уникальные препараты и инновационные решения сотрудников БелГУ для лечения заболеваний сердечно-сосудистой системы. Это беспилотные системы и аппараты, новейшие материалы и покрытия, созданные учёными БГТУ имени В. Г. Шухова.

Свой вклад в инновационное развитие области и России

вносит Белгородский научно-образовательный центр мирового уровня «Инновационные решения в АПК». Сегодня он объединяет 101 участника из числа университетов, научных центров и предприятий региона и страны. Реализует 72 технологических проекта полного цикла общей стоимостью 20 млрд рублей. В 2024 году в рамках НОЦ запущено 10 новых перспективных проектов в сфере биотехнологий, здоровьесбережения и природопользования. В целом с 2019 года, с момента образования НОЦ, в реальный сектор экономики области и России внедрено 85 прорывных технологий.

Серьёзную научную деятельность ведут белгородские предприятия, которые создают и используют новые разработки, выпускают импортозамещающую или уникальную инновационную продукцию. Так, в 2024 году Группа компаний «ЭФКО» открыла завод, который уже в ближайшие годы планирует закрыть потребности отечественной перерабатывающей промышленности в функциональных белках и пищевых волокнах. Наряду с этим, предприятие создаёт новое производство по выпуску белкового сахарозамените-

ля, не имеющего аналогов в мире. Общий показатель инновационной работы области – второе место в ЦФО по удельному весу инновационной продукции в общем объёме отгруженных товаров.

Несмотря на все сложности, мы смотрим вперёд и обеспечиваем все условия для молодой и будущей науки. В распоряжении подающих надежду учёных и талантливых школьников – 30 молодёжных лабораторий в ведущих университетах области, региональный центр выявления и поддержки одарённых детей – площадка, созданная по модели образовательного центра «Сириус».

Благодарю всех, кто своим трудом и силой мысли продвигает белгородскую и российскую науку вперёд. Верю в успех начинающих учёных и тех, кто только мечтает совершить открытие. Желаю каждому из вас, дорогие друзья, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, воплощения задуманного и ярких побед!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области.

УРОКИ ДЛЯ ЖИЗНИ

Тем, кому сейчас за сорок, хорошо помнят времена, когда в школе трудовому обучению учащихся уделялось большое внимание. Это был не просто предмет в расписании, а ценный опыт, который пригодился выпускникам в будущем. На уроках труда школьники получали не только знания и навыки, но и учились ответственности, дисциплине и умению работать в команде. А некоторым это помогло определиться с выбором будущей профессии, особенно в сельской местности. Многие выпускники после школы оставались в своих сёлах, работали в полеводстве и животноводстве, создавали молодые семьи. Поэтому в местных хозяйствах не было особых проблем с кадрами, как сейчас.

Наравне со взрослыми

В Новоуколовской средней школе в начале 90-х общественно полезный труд был обязательным и на высоком уровне. Ученики здесь не просто отбывали положенные по графику часы: убирали в классах, подметали школьную территорию, мыли окна, выращивали продукцию и многое другое. А ещё в школе была своя производственная бригада и мини-ферма. Сегодня в это трудно поверить, но она работала на протяжении нескольких лет. Тогда такие занятия были модными, но потом ко всему охладели. А вот новоуколовцы нет. Этим делом были увлечены, прежде всего, сами учителя.

Ряд лет ребята приходили на совхозную ферму к семи часам и вместе со взрослыми приступали к выполнению своих обязанностей. Кормили и поили животных, убирали в помещениях, завозили корм на весь день. Телята всегда были ухожены, клетки побелены. Производственная бригада из учащихся 8-11 классов работала в совхозе «Уколовский» круглый год. За неё были закреплены две группы молодняка в возрасте от двух до шести месяцев. Вся

ответственность по уходу за ними лежала на школе. Это дисциплинировало ребят, приучало к самостоятельности. Ежедневно группа из пяти человек дежурила на ферме. Ребята с желанием и удивительным упорством работали здесь. Каждый месяц они получали честно заработанные деньги. Многим, действительно, нравилось ухаживать за животными. Администрация совхоза доверяла юным помощникам не меньше, чем своим рабочим. Вместе с учащимися на школьной мини-ферме трудились и учителя. Идея организовать такое дело вполне себя оправдала.

Но шли годы, менялись взгляды, а вместе с ними и подход к трудовому воспитанию школьников. Настал период, когда этому вопросу вообще не стали уделять никакого внимания. А для того, чтобы попросить ученика что-то сделать, обязательно нужно было письменное согласие родителей. Трудовое обучение в школе ушло на последний план. Дети стали пассивными и неприспособленными к элементарным вещам. И только с прошлого года труд (технология) стал обязательным в учебном процессе.

Полезные навыки

Недавно мне довелось побывать в той же Новоуколовской средней школе и поговорить с учителями и учениками на эту тему.

— Трудовое воспитание всегда было, есть и будет. Это неотъемлемая часть учебного процесса, — заявила заместитель директора школы Наталья Сорокина. — С прошлого года у нас нет гендерного разделения в обучении. А это значит, что мальчики должны уметь пришивать пуговицы, а девочки понимать, как выглядит молоток. Теперь весь класс занимается вместе.

На уроках труда ребята изучают основы ремёсел и технологий, связанных с ручным трудом, творчеством и практическими



Учитель Оксана Бабкова помогает учащимся освоить приёмы выжигания по дереву.

занятиями. Учатся правильно и безопасно работать с различным инструментами, такими, как ножницы, пилы, дрели. Своими руками они создают простые изделия из бумаги, картона, дерева, пластика и металла, изучают основы конструирования и дизайна. На занятиях по кулинарии девочки учатся готовить простые блюда: супы, винегрет и другие салаты. Красивые и гармоничные изделия они создают на уроках шитья и вязания, а также выжигания по дереву. Порой бывает непросто, но очень интересно.

Этот предмет ведут в школе молодые педагоги, супруги Павел и Оксана Бабковы. Трудовики не только передают детям знания и навыки, но и помогают раскрыть свой потенциал. Учащиеся с удовольствием посещают их занятия,

ведь учителя умеют заинтересовать и увлечь.

Уроки труда в школе делятся на несколько модулей. Например, по разделу «Садоводство и огородничество» дети учатся ухаживать за растениями, сажать их, поливать, пропалывать и собирать урожай.

— У нас есть пришкольный участок, где всё это мы делаем, — говорит Оксана Алексеевна. — Ребята сами осуществляют весь процесс выращивания растений от семечки до урожая. Если это швейное дело, то учимся шить вручную, работаем с тканями. По разделу «Пищевая промышленность» у нас оборудован свой класс, где мы изучаем сначала теорию, а затем проводим практические занятия. Например, восьмиклассники работают с тестом и могут приготовить слойки. У учащихся младших классов более лёгкие темы: они делают бутерброды и салаты.

— Труд — предмет интересный и необходимый для жизни, — дополняет наш разговор Павел Иванович. — Например, в разделе «Металловедение» изучаем с ребятами измерительные приборы, такие как штангенциркуль, с помощью которого делаем практические работы по измерению различных предметов (шуруп, вал и так далее). Кроме того, знакомимся с разновидностью болтов, какие бывают резьбы и как их нарезать. По электричеству учимся работать с мультиметром и измерять напряжение в сети, подключать розетку и выключатель, вкручивать правильно лампочку в патрон. Всё это обязательно пригодится в жизни.

Многие темы на уроках труда взаимосвязаны с другими предметами. К примеру, по физике дети изучают зависимость мощности электроприбора от напряжения

сети и силы тока. Полученные знания ребята применяют на практике на уроках труда.

Только плюсы

Я поинтересовался у своих собеседников, как школьники относятся к предмету, и вот, что они ответили:

— Отношение учащихся к трудовому обучению может быть разным. Одни воспринимают как необходимость, другие — как возможность научиться чему-то новому и интересному. Не секрет, что некоторые дети раньше не занимались домашними делами, поэтому не знали, как посадить огурцы или прополоть грядку. Сейчас им стало проще и интереснее. В любом случае трудовое обучение даёт ученикам ценные навыки, которые будут нужны в дальнейшей жизни. А ещё это возможность определиться с будущей профессией. Если ребёнок увлечён каким-то видом деятельности, он может продолжить обучение в этой области, — уверена Оксана Алексеевна.

— Я скажу не как учитель, а как мать: предмет очень важный для подрастающего поколения. Благодаря урокам труда мой сын многому научился. Теперь он знает все инструменты и как ими пользоваться. Я вижу, что в доме растёт настоящий мужчина и помощник. Считаю, что мастерить своими руками — полезное и творческое занятие, — подытожила беседу Наталья Ивановна.

Мне остаётся добавить, что трудолюбивая пара педагогов Бабковых, объединённая общим делом, успешно занимается трудовым воспитанием Новоуколовских школьников. Их работа вызывает уважение учеников, родителей и коллег.

Николай ЯРЦЕВ.

Фото автора.



Изучение конструкции 3D-принтера входит в один из разделов уроков труда.

Сухарики из дома

● МИЛОСЕРДИЕ

У супругов Надежды Юриной и Александра Калиниченко из села Сетище на двоих пять сыновей и 13 внуков. Всех любят одинаково. Судьба свела давних знакомых уже в зрелом возрасте и тем самым подарила большое счастье. Они вместе ведут домашнее хозяйство, заботятся о родных и друг друге, а ещё не представляют своей жизни без поддержки участников специальной военной операции.

Прошлой зимой Надежда Алексеевна и Александр Александрович занимались изготовлением оконных свечей: обрабатывали банки, вставляли картонные «улитки» и отправляли в Красное, где их заливали парафином. Собирали у себя и по знакомым материал для вязания ковриков, который тоже передавали мастерикам. Однажды им захотелось оказать такую помощь, которая была бы не только полезной, но и своей от начала до конца. Местные солдаты, приехавшие домой в отпуск, как-то рассказали, что больше всего в боевых условиях им хочется обычного хлеба. Сначала супруги делали крупные сухари, но потом решили, что это не эстетично. К тому же в военных условиях съесть его целиком не хватает времени. Тогда им пришла идея сушить хлеб маленькими кубиками, приправляя подсолнечным маслом и ароматными специями. Взял горсть в карман — и более-менее съят. Пятилитровые бутылки, в которые фасовались сухари раньше, заменили на литровые пластиковые.

За последний год Юрины Калиниченко насушили их более чем из 500 буханок. Местный предприниматель Николай Соловьев, зная это, отдаёт им хлеб по символической цене.

— Ребята рады нашим гостинцам, — говорит Александр Александрович. — Тут, на гражданке, это кажется мелочью, а там пригодятся. Есть люди, ко-



Александр Александрович и Надежда Алексеевна готовят очередную партию сухариков.

торые осуждают нас, мол, занимаемся бесполезным делом. Но мы считаем, что если хоть одного военного накормили сухарями, то это уже хорошо.

— Много сетищенских ребят воюют, наши знакомые тоже на СВО, как же не помочь? — добавляет Надежда Алексеевна. — Дома взяли картошку, консервацию, докупили упаковку носков и везём в Союз поддержки жён и матерей участников специальной военной операции. Знаете, нам ничего не жалко, лишь бы это скорее закончилось.

Кстати, нарезать буханки им помогает хлеборезка, привезённая воронежскими друзьями. Это приспособление ещё советского времени, но функциональное, с остро заточенными ножами. За полчаса шесть булок хлеба превращаются в идеальные крошки-квадратики. Когда нарезают первые пластины, Александр Александрович поддерживает машинку. Затем дело идёт проще.

— Что-то мне не нравится, давай на строчку сделаем шире? — предложила Надежда Алексеевна мужу, демонстрируя процесс.

Тот не отказывается, послушно регулирует машинку, а затем убирает в большой таз нарезанную партию хлеба. Смотрю, так ладно у них получается, что не могу об этом не сказать вслух.

— Верно, — улыбается Александр Александрович. — Мы часто садимся за одну буханку и не замечаем, как нарезаем три, четыре, восемь... Затем подсушиваем в лотках, а после поджариваем в духовке со специями. Фасовать в бутылки помогает самодельная воронка. Белые сухари отдельно от чёрных. Последние ребятам нравятся больше.

Добавлю, что супруги не обращают внимания на свои расходы, считая, что тот, кто отдаёт, получает больше.

Они откликаются на все добрые акции и наши мероприятия, — рассказывает координатор движения геронтоволонтёров района Тамара Бойченко. — Стоит только позвонить, всё будет сделано в лучшем виде.

Кстати, если Надежда Алексеевна много лет посвятившая себя общественному

питания, а затем животноводству, находится на заслуженном отдыхе, то Александр Александрович с 2011 года трудится социальным работником. У него под опекой 12 человек, заботы которых мужчина воспринимает, как свои. За особые заслуги в реализации программ поддержки социально незащищённых граждан отмечен нагрудным знаком «За милосердие». Как лучший представитель профессии был занесён на районную Доску Почёта.

— Задумался я как-то о пенсии, но совесть не позволяет подвести стариков и руководство, которое всегда идёт мне навстречу. Знаете, человеческое отношение большую мотивацию в труде даёт, — искренне делится Александр Калиниченко.

Согласна, это дорого стоит. А ещё неоценимо значение поддержки, которую оказывают простые люди тем, кому сегодня сложнее всего. Будь то доброе слово, улыбка или приготовленная с любовью горстка сухариков, которые могут подарить веру в лучшее.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото автора.

Соблюдайте правила

● БЕЗОПАСНОСТЬ

Сотрудники Красненской Госавтоинспекции напоминают водителям, как нужно вести себя за рулём автомобиля.

Нередко начинающие водители, получив права, пренебрегают правилами дорожного движения. Адреналин, излишняя самоуверенность и — зачастую итог всего этого печален. Нехватка опыта и знаний приводят к дорожно-транспортным происшествиям.

В прошлом году на территории Красненского района выявлено 621 нарушение ПДД. Зарегистрировано 56 ДТП, из

которых 15 — с пострадавшими. Ранено 28 человек, погибло — трое. Поэтому, прежде чем сесть за руль, обязательно пристегните ремень безопасности и убедитесь, что все пассажиры сделали то же самое.

Если в автомобиле есть дети, они должны находиться в детских удерживающих устройствах, соответствующих их росту и весу. Соблюдайте скоростной режим и дистанцию. Во время движения не отвлекайтесь на посторонние дела. Никогда не выезжайте на полосу встречного движения в местах, где это запрещено правилами.

Не садитесь за руль автомобиля, если он имеет технические неисправности. Всегда имейте при себе аптечку, жилетку со световозвращателем и огнетушитель.

В ваших руках ваша безопасность и судьбы других людей. Достаточно одного мгновения, чтобы потом всю оставшуюся жизнь жалеть о последствиях спешки и невнимательности.

Сергей РОЩУПКИН,
врио начальника
отделения МВД России
по Красненскому району.

● ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ Источник надежды

Литературный блокнот «Непокорённый Ленинград», посвящённый полному освобождению города советскими войсками от немецкой блокады познакомил юных посетителей библиотеки с творчеством поэтесс Ольги Бергольц, Анны Ахматовой, Веры Инбер, Натальи Крандиевской-Толстой и Зинаиды Шишовой. Они прикоснулись к героическим страницам истории нашего Отечества, узнали о тяжёлой жизни ленинградцев и стойкости защитников города.

Эти события навечно нашли отражение в литературе. Блокадные поэтессы смогли в то страшное время найти высокие и правдивые слова, поддерживающие душевые силы страдающих людей. Поэзия стала источником надежды. Она воодушевляла обессиленных людей, помогая жить за гранью человеческих возможностей.

Татьяна ХАРЛЯНОВА,
заведующая отделом
обслуживания
Красненской центральной
районной библиотеки.

Простыми словами

Не каждый способен ответить, что же такое патриотизм? Любовь к Отечеству, конечно. Но что именно любить? Маму с папой? Место, где я родился? Город, где я живу? Родной язык?

Ответы на эти вопросы для учеников 9 класса средней школы № 3 постарались дать организаторы мероприятия «О любви к Родине простыми словами». Председатель Алексеевского Совета женщин округа Валентина Ярёменко рассказала ребятам о подвигах героев Великой Отечественной войны и нынешних участников СВО. На примере своих родственников, четверых участников Великой Отечественной, Валентина Михайловна показала, какой жестокостью обладали фашисты и как страдали наши люди.

Патриотизм — это не просто красивые слова. Это, прежде всего, служение своей Родине, стране. В ходе совместной дискуссии вместе с детьми взрослые искали ответ на вопрос: «Что означает слово «Родина»? Остановились на мнении, что она — это мама, леса, поля и города, родные и близкие, все мы вместе.

Ребята принесли с собой «сердечки», вырезанные из бумаги, со словами признания в любви к Родине, России, Белгородчине и, конечно же, родной Алексеевке, которые они прочли вслух.

Хочется напомнить всем: родителям, учителям — от того, как мы воспитаем нашу молодёжь сегодня, зависит, сможет ли Россия сберечь себя, свою культуру и традиции.

Светлана НИГОДИНА,
заведующая
Алексеевской
детской библиотекой.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Варваровской средней общеобразовательной школы поздравляет учителя физической культуры **БУГАЕНКО Юрия Фёдоровича** с ЮБИЛЕЕМ! Желаем крепкого здоровья, Удачи, радости и сил, Пусть озарится мир любовью, Чтоб каждый день счастливым был!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют бывшего учителя средней школы № 2 **САПРЫКИНУ Людмилу Николаевну**, бывшего бухгалтера централизованной бухгалтерии управления образования **ШКОНДА Зинаиду Алексеевну**, учителя Варваровской средней школы **БУГАЕНКО Юрия Фёдоровича**, учителя Ильинской средней школы **ЯРКОВУЮ Валентину Алексеевну**, воспитателя детского сада № 2 **АНИКУШИНУ Людмилу Николаевну** с ЮБИЛЕЕМ! Пусть каждый день позволяет реализовывать задуманные планы, а каждое стремление приводит к несомненному успеху и процветанию.



КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ,
тел. 8-951-154-94-38.

ИП Бабин Е. А. Реклама

**СКУПКА ЗОЛОТА
ДОРОГО**
г. Алексеевка, пл. Победы 31
м-н «Моя прелест»
307312224800014 Реклама

**13 февраля в Алексеевке
в ТЦ «АРБАТ» с 9 до 12 часов
ремонт и реставрация обуви
от Кировской обувной фабрики.**

* замена подошвы с перетяжкой (смена изношенного меха, подносков, запятников).

* полная замена нижней части сапог на натуральную кожу, замшу, лак, велюр.

* подгоняем по полноте и размеру ноги.

* изменение фасона и высоты каблука.

Оплата при получении отремонтированной обуви.

Даём гарантию на свой ремонт 1 год.

ИП Панов М. П. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.

Пенсионерам скидка 10 %.
тел. 8-904-085-62-40.
ИП Крутий С. В. Реклама

ни, можно ознакомиться по адресу: Белгородская обл., г. Алексеевка, ул. Победы, 20, в течение 30 дней с момента публикации настоящего сообщения.

Уважаемые безработные граждане города Алексеевки и Алексеевского муниципального округа! Территориальный отдел – Алексеевский кадровый центр в 2025 году имеет возможность направить на обучение безработных граждан, желающих получить новую профессию: 1С: Управление торговлей, слесарь КИП и А, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, водитель погрузчика, повар, тракторист, оператор котельной, сварщик ручной и частично механизированной сварки (наплавки), водитель с категорией «В» на категорию «С».

На профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование по направлению службы занятости направляются безработные граждане, если: гражданин не имеет квалификации; невозможно подобрать подходящую работу из-за отсутствия у гражданина необходимой квалификации; необходимо изменить профессию (род занятий) в связи с отсутствием работы, отвечающей имеющейся у гражданина квалификации; гражданином утрачена способность к выполнению работы по имеющейся квалификации. Государственная услуга направлена на профессиональную подготовку, переподготовку или повышение квалификации безработного гражданина.

Обучение проводится за счёт средств ОКУ «ЦЗН Белгородской области». Подробную информацию можно получить в Территориальном отделе – Алексеевском кадровом центре по адресу: г. Алексеевка, ул. Фрунзе, 7. Контактный телефон 8 (4722) 35-77-38.

Администрация муниципального района «Красненский район» Белгородской области согласно распоряжению администрации муниципального района «Красненский район» № 36-р от 28.01.2025 года доводит до сведения граждан об осуществлении реализации в собственность земельных участков, общей площадью 10 961 кв. м, из них:

– с кадастровым номером 31:07:0403002:156, площадью 2452 кв. м, категория земель: земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), местоположение: Белгородская область, Красненский район, с. Киселёвка, ул. Луговая;

12 февраля в 13.00 состоится приём граждан в общественной приемной партии «Единая Россия» в Красненском районе по адресу: с. Красное, ул. Октябрьская, 106 (в здании районного совета ветеранов). Приём проводит депутат Белгородской областной Думы VII созыва Елена Николаевна Романенко.

Предварительная запись на приём по тел. 5-20-57 (с. Красное).

Депутат Белгородской областной Думы 7 созыва Михаил Васильевич Литовкин проводит приём граждан **18 февраля** с 10 до 12 часов по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67.

Запись, справки по тел. 8 (47234) 3-47-11.

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ
СССПоК «Алексеевское Молоко» извещает членов кооператива о проведении очередного общего собрания.

Дата проведения собрания: 21 марта 2025 года. Место проведения собрания: Белгородская обл., г. Алексеевка, ул. Победы, 20, (актовый зал). Время начала собрания: 11.00. Время начала регистрации лиц, участвующих в собрании: 10.30.

Повестка дня очередного общего собрания:

1. Отчёт «О деятельности кооператива СССПоК «Алексеевское Молоко» в 2024 году».

2. Утверждение бухгалтерского баланса кооператива СССПоК «Алексеевское Молоко» за 2024 год.

3. Об утверждении сметы расходов на 2025 год.

4. Об исключении членов кооператива, не принимающих участия в деятельности кооператива СССПоК «Алексеевское Молоко».

Со списком лиц, имеющих право на участие в собрании, и с материалами, подлежащими предоставлению лицам, имеющим право на участие в собрании:

– с кадастровым номером 31:07:0403002:156, площадью 2452 кв. м, категория земель: земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), местоположение: Белгородская область, Красненский район,

он, с. Киселёвка, ул. Луговая;

– с кадастровым номером

31:07:0403001:164, площадью 1727 кв. м,

категория земель: земли населенных пунктов с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), местоположение:

Белгородская область, Красненский район, с. Киселёвка, ул. Луговая;

– с кадастровым номером

31:07:0403001:163, площадью 4999 кв. м,

категория земель: земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), местоположение:

Белгородская область, Красненский район, с. Киселёвка, ул. Луговая;

– с кадастровым номером

31:07:0406020:311, площадью 1783 кв. м,

категория земель: земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), местоположение:

Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Октябрьская.

Заявки от заинтересованных лиц принимаются в месячный срок с даты публикации извещения по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул.

Подгорная, 4, администрация Красненского района, тел. 5-28-36.

В магазин «Строитель», г. Алексеевка, ул. Заводская, 12, требуется продавец-кассиры со знанием ПК. Обращаться по тел. 8-910-741-10-22.

Требуются охранники с удостоверением 4 разряда. Работа вахтовым методом. Доставка и проживание за счёт предприятия. Заработка плата от 60 000 рублей за 3 недели, тел.: 8-915-538-38-47, 8 (4832)-26-58-18.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Открылся кабинет на постоянной основе по адресу: г. Алексеевка, ул. К. Маркса, 95, в салоне «ОПТИКА» (напротив ЗАГСа).

Приём проводится 22 февраля с 10 до 14 часов.

Продажа, подбор, ремонт, батарейки и вкладышы.

Консультация бесплатно. Скидки.

Услуга выезда на дом.

Приём ведёт специалист Косачёв А. С. из Старого Оскола.

Предварительная запись по тел.: 8-980-520-13-14, 8-980-523-35-06.

Имеются противопоказания.

Необходима консультация специалиста. Реклама

Нужны деньги?

Заработай!

Крупный строительный холдинг приглашает на работу:

РАЗНОРАБОЧИХ, СПЕЦИАЛИСТОВ-СТРОИТЕЛЕЙ, КОМПЛЕКСНЫЕ БРИГАДЫ, МОНОЛИТЧИКОВ.

Работа на стройках г. Москвы, трудоустройство официальное, зарплата сдельная, общежитие предоставляется.

Тел./ВатсАп/Телеграмм
+7 (977) 661-64-53, Мария

ООО «Стройник». ОГРН 1187746523909. Реклама

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА

ЗАМЕНА ПОЛОВ И ПОТОЛКОВ, ХОЗБЛОКИ, КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ОТМОСТКИ, САЙДИНГ, РЕМОНТ ФУНДАМЕНТА, БЕТОННЫЕ РАБОТЫ.

СКИДКА 25 %*

8-960-114-69-61, Юрий Владимирович.

*Постоянно. Реклама

КАЧЕСТВЕННАЯ ЗАТОЧКА

цепей, бензопил, ножовок, ножей, фуговочных ножей, ножниц, топоров и другого, тел. 8-951-145-76-48, 8-920-580-43-80. ИП Черняков А. И. Реклама

Продаются КУРОЧКИ-НЕСУШКИ (яйценосные, привитые). Доставка бесплатная, тел. 8-901-990-23-00. Реклама

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
РЕСТАВРАЦИЯ СТАРЫХ ДОМОВ И КРЫШ
ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА**

- КРОВЛЯ • ЗАБОРЫ • САЙДИНГ
- ОТМОСТКИ • БЕСЕДКИ • БАНИ
- ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА
- ВЕРАНДЫ • ФАСАДЫ
- РЕМОНТ СТАРЫХ ПЕЧЕЙ и многое другое

пенсионерам и участникам СВО — СКИДКА 25 %*



8-920-444-27-04 Александр

*Постоянно. Реклама

Медицинский центр «Юго-Восточный»
Круглосуточно.Анонимно.
т.8-47236-3-77-21

Проблемы с алкоголем?
Это к нам!
Наркология.Психология.

Белгородская обл.,
г.Валуйки. ул.Гагарина,15 а 8-920-571-11-00
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.
ИП Пермяков. Реклама.

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ
Об объявлении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей муниципальной службы Алексеевского муниципального округа

Администрация Алексеевского муниципального округа объявляет о проведении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей муниципальной службы Алексеевского муниципального округа:

- начальника отдела организационно-контрольной работы управления организационно-контрольной работы и архивного дела аппарата главы администрации Алексеевского муниципального округа;

- главного специалиста отдела развития потребительского рынка и туризма комитета экономического развития администрации Алексеевского муниципального округа.

Перечень документов, предоставляемых для участия в конкурсе, требования к образованию, стажу (опыту) работы по специальности, профессиональным знаниям (навыкам) по вакантным должностям размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского муниципального округа в сети Интернет <https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>, а также могут быть получены в отделе муниципальной службы и кадрового аппарата главы администрации Алексеевского муниципального округа.

Приём заявлений и прилагаемых документов на конкурс начался с 28 января 2025 года (с днем размещения объявления на официальном сайте органов

местного самоуправления Алексеевского муниципального округа в сети Интернет по адресу alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru и заканчивается 17 февраля 2025 года (через 21 день со дня размещения объявления). Все конкурсные документы доставляются лично либо могут быть направлены почтой (заказным письмом с уведомлением) по адресу: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, пл. Победы, 73, администрация Алексеевского муниципального округа.

При направлении документов почтой датой их приёма будет считаться дата получения заказного письма администрацией Алексеевского муниципального округа.

Заседание комиссии по проведению конкурса для определения победителя конкурса состоится в месячный срок после окончания приёма конкурсных документов.

Правовые акты по вопросам проведения конкурса и другие информационные материалы размещены на официальном сайте администрации Алексеевского муниципального округа в сети Интернет <https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>. Телефоны для справок: 8 (47234) 3-40-77, 3-45-51.

Администрация Алексеевского муниципального округа рассмотрит предложения и варианты покупки у граждан (физических лиц) жилых помещений, площадью не менее 18,0 кв. м, для дальнейшего приобретения в собственность инвалиду 1 группы общего заболевания посредством единовременной выплаты из средств федерального бюджета.

Просьба не предлагать жилые помещения с высоким процентом износа, без удобств и находящиеся в сельской местности.

Обращаться в отдел по жилищным вопросам администрации Алексеевского муниципального округа, пл. Победы, 73, кабинет № 19, тел. 8 (47234) 3-17-42, Фадеева Светлана Александровна.

АПТЕЧНОЙ СЕТИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В Г. АЛЕКСЕЕВКА ТРЕБУЮТСЯ ПРОВИЗОР, ФАРМАЦЕВТ, СПЕЦИА-

ЛИСТ С МЕДИЦИНСКИМ ОБРАЗОВАНИЕМ. График работы сменинный, соц. пакет, тел.: 8-961-164-34-26, 8-904-089-34-54.

На постоянную работу требуются водитель со своей машиной "Газель", строители, разнорабочие, грузчики, тел. 8-920-570-12-92.

AO "АГРОМАШ" требуется электроварщик ручной сварки, заработка плаата от 60 000 руб., тел.: 8-915-523-05-60, 8-930-088-47-33.

На постоянную работу требуются охранники. Обращаться по тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88.

ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ, тел. 8-951-130-17-07.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА АССЕНИЗАТОРСКУЮ МАШИНУ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 60 000 руб., тел. 8-919-227-22-69.

Организации требуются уборщики производственной площадки в с. Ильинка и водитель автопогрузчика. Обращаться: ООО «НПО "Алексеевское», г. Алексеевка, тер. Опытная станция, 24, тел. 3-05-66.

В отдел внедомственной охраны г. Алексеевка на постоянной основе требуются полицейский (водитель), старший полицейский. Условия: заработка плата от 35 000 до 50 000 тысяч рублей, ежегодная материальная помощь, дополнительные стимулирующие выплаты, прохождение службы в составе экипажа группы задержания, образование не ниже среднего, бесплатное медицинское обслуживание всех видов, бесплатное прохождение медкомиссии при трудоустройстве, ежегодный отпуск от 40 дней, предоставляется дополнительный отпуск за стаж службы, оплачивается 100% больничный лист, оплачивается 100% учебный отпуск, что даёт возможность сотрудникам проходить службу и одновременно получать образование в учебных заведениях МВД, право выхода на льготную пенсию по выслуге 20 лет службы (с учётом срока службы в армии, учёбы в вузе, супре по очной форме), график работы 2/2. Обращаться по тел.: 8 (47234) 4-56-11.

Отдел внедомственной охраны при-

Воронежская глазная клиника 11 февраля проводит бесплатный приём по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95.

Запись и справки по тел. 8-920-208-92-17.

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама

Пластиковые окна, металлические двери, откосы из метала. Заводская гарантия.
К каждому окну — отлив и москитная сетка в подарок.

Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ИП Мильев И. М. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ "ЭТАЛОН",
тел. 8-920-555-25-20.

ИП Сафонов А. А. Реклама

менеджер с личным автомобилем (от 46 000 руб.), водитель-экспедитор (от 60 000 руб.), механик гаража (от 43 600 руб.). Доставка на работу транспортом предприятия, тел.: 2-59-82, 2-53-33.

МБУ "Благоустройство" требуются бухгалтер, мастер цеха "саночистка", дорожный рабочий, тракторист, водитель автобуса, рабочий зелёного хозяйства, тел. 3-14-33.

Ищу работу: отделка фасадов, кровельные работы, внутренняя отделка, тел. 8-920-564-45-64.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

✓ Ищу работу: монтаж гипсокартона, откосов, пластика, вагонки, МДФ: шпатлёвка стен, тел. 8-920-209-31-08.

11 февраля в ТЦ "Арбат" по ул. Никольской, 8
состоится продажа обуви из натуральной кожи производства Ульяновской, Смоленской и других фабрик России.



Часы работы с 8 до 17. ИП Нарбекова А. А. Реклама

ВНИМАНИЕ!

По многочисленным просьбам 10 февраля с 9 до 17 часов в Алексеевке по ул. Никольской, 8, в ТЦ "Арбат" состоится ярмарка-продажа товаров из города Рыльска.

Мы рады предложить вам огромный выбор детской, женской и мужской одежды, кухонных и постельных принадлежностей.

Низкие цены приятно порадуют вас!

Приходите и убедитесь сами.

Ванюков С. Н. Реклама

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ, ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ, УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ, ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ,
тел. 8-980-529-24-34, 8-952-423-80-13.
ИП Гоздев Ю. В. Реклама

ПРОБЬЁМ КОЛОДЕЦ в доме и на улице, труба нержавейка, пластик 125.

Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 40936270860084. Реклама

ЗАКУПАЕМ ОВЕЦ, КОЗ, БАРАНОВ в любом возрасте и количестве.
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
тел.: 8-953-121-81-11, 8-908-469-49-72, 8-962-231-13-33. ИП Зейналов А. А. Реклама

ЗАКУПАЕМ ПЕРО, подушки, перины, новое и б/у, газовые колонки, рога, самовары. Обращаться по тел.: 8-918-545-13-05 (МТС), 8-928-191-24-23 (МЕГАФОН).
ИП Солович В. П. Реклама

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ
ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА.

Кровля, фасад, внутренняя отделка;
Сварочные работы, заборы, навесы;

Реставрация старых домов;
Ремонт любой сложности;
Бетонные работы;
Ремонт квартир.

8-980-546-60-12, Николай.

*Постоянно. Реклама

Продаются картофель, лук в Ольховатке. Тел.: 8-920-415-26-90, 8-920-433-80-92.

ИП Харьковский Г. О. Реклама

Электромонтажные работы: штробление без пыли, замена старой проводки на новую, тел. 8-995-017-57-73.

ИП Хорошильцев О. Н. Реклама

Требуются сотрудники охраны на птицефабрику БЗРК с. Ильинка. Заработка плата 2600 руб./смена, возраст от 40 лет, желательно с удостоверением охранника 4 разряда, график 1/2, 1/3, тел. 8-952-434-00-94 – Александр.

Ремонт телевизоров, компьютеров. Выезд, тел. 8-950-712-86-01.

ИП Ломакин Д. А. Реклама

Закупаем мясо: КРС, конину дорого, вынужденный убой в любое время, тел.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.

ИП Пархомов М. Д. Реклама

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

13 ФЕВРАЛЯ с 9 до 10 часов
в аптеке «Алан», ул. А. Толстого, 3 «а».
Компьютерная настройка.
Производство: Россия, Германия.
Имеются вкладыши, батарейки.
Цены от 5 000 до 55 000 руб.
Вы достойны наилучшего!
Выезд на дом.
Товар сертифицирован.
Св-во 320237500364113 от 23.12.2020 г.
ИФНС № 16 г. Краснодар.
Скидка пенсионерам до 50 %.
Скидку предоставляет ИП Резников О. В.
Телефон: 8-962-852-99-25.
Имеются противопоказания,
необходима консультация специалиста. Реклама

РАЗНОЕ:

✓ Бригада строителей выполнит строительные работы от фундамента до крыши. Реставрация старых домов. Дом «под ключ», тел.: 8-910-223-01-17, 8-920-572-61-45.

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

ЭЛЕКТРОМОНТАЖ, МАСТЕР НА ЧАС, тел. 8-951-151-66-44.

Подготовка к ритуальному захоронению, омывание и переодевание. Звонить с 16.00 до 5.00 по тел. 8-995-340-12-84 – Александр.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, тел. 8-920-571-53-74, 8-951-141-37-09.

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

✓ **ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ**
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, тел. 8-920-209-31-08.

Поклейка обои, шпатлевка, тел. 8-951-130-07-16.

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНА-

ЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 3113220880093

ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

Спил деревьев, тел. 8-903-024-96-55.

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, тел. 8-929-003-12-40.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ 5 кубов, тел. 8-920-597-11-69.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, тел. 8-952-423-80-13.

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

ЛОШАДЕЙ, ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, тел. 8-910-226-19-99.

Овц, коз, тел. 8-920-552-16-09.

ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ, тел.: 8-980-329-12-23, 8-920-587-30-64.

ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84.

МЯСО КРС, КОНИНУ ДОРОГО, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ, ТЕЛ.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.

АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39.

СРОЧНО ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ И МОТОТЕХНИКИ, ДОРОГО, тел. 8-951-152-62-80.

Дом, тел. 8-980-393-37-98.

ПРОДАЮТСЯ:

Электропечь "Чудо" СССР 1979 г., автомобильный багажник "Универсал", садовые светильники "Feron" 60 W на столб, элементы для кованых ворот, тел. 8-920-586-43-44.

ЗЕРНО, тел. 8-905-879-00-34.

Кукуруза, пшеница – 14 руб., самовывоз, тел. 8-920-562-98-64.

Пшеница, ячмень 20 руб./кг, тел. 8-920-550-61-84.

Бычок, 15 дней, с. Готовьё, тел. 8-951-148-03-98.

Индоутки на мясо, на племя, 4-5 месяцев, 300 руб./кг, индоутка 2,5-3 кг, утак 3-5 кг, возможна доставка, тел. 8-906-567-28-96.

КУПЛЮ:

Советские мотоциклы и мопеды в любом состоянии, запчасти к ним, тел. 8-910-328-91-91.

МЁД, связь по тел.: 8-910-241-71-50, 8-920-589-77-31.

Мёд, воск, тел. 8-920-578-17-10.

Подушки, перины, тел. 8-920-572-73-70.

КРС, овц, коз, лошадей, вынужденный убой, тел. 8-904-099-78-52.

В наличии

Шапошниковский инкубатор принимает заявки на суточного бройлера, мясояичных цыплят, индюшат.

Обращаться по тел.: 8-952-108-39-76, 8-920-420-72-00. Реклама

График приёма граждан депутатами Совета депутатов Алексеевского муниципального округа второго созыва фракции партии «Единая Россия» и руководителями служб округа на февраль

Общественная приёмная, г. Алексеевка, ул. Победы, 67, с 14 до 16 часов. Организована предварительная запись по тел.: 8 (47234) 3-47-11, 3-43-03. Время работы общественной приёмной с 8 до 17 часов, кроме выходных дней.

7 февраля – А. П. Маринин, руководитель фракции партии «Единая Россия».

10 февраля – В. П. Трапезникова, заместитель руководителя службы персонала по социальной политике ЗАО «МКК».

11 февраля – А. Ю. Афанасьев, главный редактор АНО «Редакция газеты «Заря».

12 февраля – В. Н. Даншин, директор МБУ «Благоустройство».

13 февраля – О. Ю. Онуприенко, врач стоматолог-терапевт-ортопед.

14 февраля – Ю. Ю.

Качалов, индивидуальный предприниматель.

17 февраля – П. Ф. Андреев, индивидуальный предприниматель.

18 февраля – А. Ю. Смелянский, директор ГУП «Алексеевский Водоканал».

19 февраля – А. Н. Ефременко, главный бухгалтер АО «Новая зерновая компания».

20 февраля – О. Ю. Кравченко, директор Комплексного центра социального обслуживания населения Алексеевского городского округа.

21 февраля – О. И. Ворожбянова, балетмейстер-постановщик Центра культурного развития «Солнечный».

24 февраля – А. В. Можейко, директор Алексеевской спортивной школы.

Приём граждан депутатами в сёлах Алексеевского муниципального округа будет проводиться по пятницам, 7, 14, 21 февраля, с 15 до 17 часов по отдельному графику в администрации территориальных зданий администраций.

Бесплатная юридическая консультация в общественной приемной: г. Алексеевка, ул. Победы, 67, 6 февраля с 11 до 13 часов. Справки по тел.: 3-47-11, 3-43-03 с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Выездной приём граждан состоится 21 февраля с 10 до 12 часов в администрации Подсередненской территориальной администрации.

Консультация по защите прав потребителей в общественной приемной: г. Алексеевка, ул. Победы, 67, 14 февраля с 11 до 13 часов. Справки по тел.: 3-47-11, 3-43-03 с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Приём граждан депутатами в сёлах Алексеевского муниципального округа будет проводиться по пятницам, 7, 14, 21 февраля, с 15 до 17 часов по отдельному графику в администрации территориальных зданий администраций.

Консультация по защите прав потребителей в общественной приемной: г. Алексеевка, ул. Победы, 67, 14 февраля с 11 до 13 часов. Справки по тел.: 3-47-11, 3-43-03 с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Приём граждан депутатами в сёлах Алексеевского муниципального округа будет проводиться по пятницам, 7, 14, 21 февраля, с 15 до 17 часов по отдельному графику в администрации территориальных зданий администраций.

КОЗЬЕ МОЛОКО, тел. 8-980-323-76-67.

От производителя сертифицированный шлакоблок стеновой 20x20x40 – 65 руб/шт.; цокольный полнотелый 18x20x37 – 70 руб./шт.; перегородочный 12x20x40 – 50 руб./шт.; перегородочный 9x20x40 – 45 руб./шт., тел. 8-920-207-02-57, доставка.

Кольца ж/б, крышки, монтаж, г. Алексеевка, ул. Чкалова, 20, тел.: 8-905-678-87-20, 8-952-427-04-24.

Пеноблок, кирпич, цемент, доставка, г. Алексеевка, ул. Чкалова, 20, тел.: 8-950-713-28-72, 8-952-427-04-24.

Плитка тротуарная, поребрик, бордюр, хранение, г. Алексеевка, ул. Чкалова, 20, тел.: 8-905-678-87-20, 8-952-427-04-24.

КПП 4 ступени, ГАЗ-24, недорого, тел. 8-930-087-19-71.

Дом 35 кв. м с земельным участком 2194 кв. м в с. Кущино, тел.: 8-920-576-74-26, 8-930-088-05-08.

Домовладение в с. Иващенко, ул. Солнечная, 9, тел. 8-951-145-94-07.

Управление образования администрации Алексеевского муниципального округа, комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования выражают искренние соболезнования директору Центра ресурсного обеспечения и обслуживания отрасли образования Ольге Николаевне Юрьевой по случаю смерти отца **КОЛЯДИНА** Николая Ивановича.

Участники участковой избирательной комиссии № 3 с. Ильинка выражают соболезнования Елене Викторовне Зениной и Наталье Викторовне Ковалёвой в связи со смертью отца **ЗЕНИНА** Виктора Nikolaevicha.

Коллектив Жуковской средней школы выражает соболезнование учителю Владимиру Михайловичу Жук в связи со смертью матери Екатерины Фёдоровны.

Администрация Алексеевского муниципального округа выражает глубокое соболезнование главе Христатовской территориальной администрации Александру Михайловичу Жук в связи со смертью матери Екатерины Фёдоровны.

Коллектив Христатовской основной общеобразовательной школы глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти работника **СОБИНА** Владимира Ивановича и выражает соболезнование родным и близким.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
«ВЕЧНОСТЬ»

Полный комплекс услуг. Всё для погребения. Доступные цены. Памятники, ограды, установка. Приём заказов круглосуточно. Доставка в магазин и по РФ. тел. 8-904-094-64-84.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ.

Бесплатный выезд на дом,

тел. 8-951-153-41-31.

Бирюков В. С. Реклама

НАРКОЛОГИЯ антиалкогольная
ВАЛУЙКИ
Выезд на дом круглосуточно, анонимно.
Тел.: 8-915-577-97-96, 8-919-227-30-60, 8 (47236) 3-19-03.
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ. Рекл

Интересно малышам

● ОБРАЗОВАНИЕ

Современные дети любознательны, активны, с удовольствием занимаются конструированием, начальным моделированием и элементарным программированием.

Поэтому образовательная среда должна соответствовать детским запросам. В детском саду «Капелька» ребята группы «Улыбка» с удовольствием осваивают образовательную среду «Наустим». Интересен малышам образовательный набор кубиков «Курс логики базовый». Он позволяет развивать у детей мелкую моторику, пространственное воображение, внимание и память. Выполняя игровые задания, ребёнок осваивает понятие «равновесие» и пытается выстраивать логические цепочки. При этом он учится работать самостоятельно, что важно для будущего школьника.

Понять азы программирования детям помогает робомышь. Высчитывая количество и направления ходов, ребёнок фиксирует их с помощью стрелок и запускает мышь. При этом каждый старается спрятать сыр для мыши на своей дорожке, чтобы самостоятельно запрограммировать. Это и есть важный путь для проявления детской инициативы.

Работать с набором «Азбука робототехники» совсем не просто, поэтому здесь можно заниматься индивидуально и небольшими группами. Нужно правильно построить машину, подсоединить её к ноутбуку, запрограммировать с помощью специальной программы. И только тогда она поедет в нужном направлении. Но некоторым детям это уже по силам. Будем стараться, чтобы у наших воспитанников было как можно больше возможностей для развития.

Валентина УШАКОВА,
старший воспитатель
Красненского
Центра развития ребёнка —
детского сада «Капелька».

Дорогие друзья!

Группа "Феи тыла"
обращается с просьбой
ко всем, кто может помочь.

Мы шьём для ребят, непосредственно находящихся в зоне боевых действий, нижнее бельё и повязки. Нам очень нужны ткани ситец и бязь любых расцветок для нижнего белья и красная — для повязок.

Если у вас есть лишний, даже небольшой кусочек, примем с благодарностью. Пункт сбора: магазин "Бусинка", 3-й пер. Мостовой, 6, тел. 8-905-676-88-78, Елена. Также приглашаем женщин, владеющих навыками швеи.

С верой в победу

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

Хореографический коллектив «ВЕРА» Новоуколовского Центра культурного развития стал лауреатом первой степени Всероссийского фестиваля танцевального искусства «DANCE МАНИЯ». Жюри высоко оценило мастерство и уровень исполнения хореографической композиции «Я на печке молотила». Неустанные

репетиции, стремление к совершенству и взаимоподдержка стали залогом их успеха.

Коллективом руководит педагог с большим стажем Вера Астанина, которая разучивает с танцорами-любителями танцы, адаптированные для непрофессионалов. В свободное от работы вечер-

нее время они собираются вместе и оттачивают каждое движение по несколько раз. Благодаря этому их выступления дарят зрителям радость, а им — вдохновение.

Марина ПЕТРИЩЕВА,

методист

Красненского

отдела культуры.

Фото Ольги Шорстовой.



Участницы хореографического коллектива «ВЕРА» после награждения.

АФИША ДОСУГА

Центр культурного развития «Солнечный»

Алексеевка, Никольская площадь, 5
9 февраля — «Зимушка-зима» — элегантная дискотека в клубе, 16.00, 50+.

9 февраля — «Слава ратному казачеству!» — праздник казачьей культуры, вход свободный, 0+.

Детская школа искусств
г. Алексеевка, ул. Мостовая, 84

12 февраля — «Аленький цветочек» — региональный конкурс.

Дом ремёсел

г. Алексеевка, ул. Гагарина, 1

По 26 февраля — «В искусстве — жизнь» — выставка декоративно-прикладного творчества, 0+.

**Центральная
детская библиотека**
г. Алексеевка, ул. Мостовая, 83,
тел. для справок 8 (47234) 3-17-30

10 февраля — «Интернет-2025 — безопасная загрузка» — урок информационной грамотности, 11.00, 12+.

13 февраля — «Афганистан — наша память» — тематическая беседа, 11.00, 12+.

**Городская
модельная библиотека № 1**
г. Алексеевка, ул. Мостовая, 66,
тел. для справок 8 (47234) 3-17-30

13 февраля — «Афганистан. Верность долгу» — час мужества, 13.00, 16+.

14 февраля — «Путь к истокам православия» — вечер духовной культуры, 13.00, 16+.

**Городская
модельная библиотека № 2**

г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 110,
тел. для справок 8 (47234) 3-15-30

13 февраля — «Афганистан: горячие секунды жизни» — вечер памяти, 15.00, 16+.

Музей истории

с. Подсереднее

г. Алексеевка, ул. Ольминского, 45,
тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 7 по 14 февраля — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции музея, 0+.

С 7 по 14 февраля — «Земля, что дарит вдохновение» — выставка из фондов музея, приурочена к празднованию Дня села, 6+.

7 февраля — «Война. Победа. Память» — лекция к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, 11.00, 6+.

Алексеевский

краеведческий музей

г. Алексеевка, ул. Некрасова, 44,
тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 7 по 14 февраля — обзорные и тематические экскурсии:

- «История Алексеевского края с древнейших времён до середины XX века», 0+;

- «Великая Отечественная война в экспозиции музея», 0+;

- «Современная история Алексеевского края во второй половине XX века», 0+.

14 февраля — «Незабытая доблесть» — вечер-встреча, 12.00, 6+.

Центр культурного развития

с. Иловка

г. Иловка, ул. Ленина, 9

8 февраля — выезд делегации

Центра культурного развития села Подсереднее с культурно-спортивной эстафетой, посвящённой 80-летию победы в Великой Отечественной войне, 14.00, 0+.

Историко-литературный

музей Н. В. Станкевича

г. Мухоудоровка, ул. Станкевича, 23,
тел. для справок 8 (47234) 7-36-73

С 7 по 14 февраля — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции музея, 0+.

С 7 по 14 февраля — «Настоящим мужчинам посвящается...» — выставка из фондов музея, 6+.

7 февраля — «По страницам Пушкина» — музейный урок, 10.00, 6+.

14 февраля — «Афганистан — неожидающая рана» — тематический вечер, 11.00, 6+.

Информация предоставлена управлением культуры администрации муниципалитета.

Гороскоп с 6 по 12 февраля

Овен

Звёзды советуют очень взвешенно подходить к денежным вопросам. Вообще тема финансов может быть слегка болезненной. Попытавшись увеличить доход, вы рискуете встретить непреодолимые препятствия.

Телец

Вы будете готовы бороться за свободу. Только следите, чтобы это не отразилось на делах. Неделя должна идти по плану. Хотя представителям этого знака особенно захочется быть независимыми.

Близнецы

Основной заботой может стать сохранение нервной системы в состоянии равновесия. Вы можете попадать в различные стрессовые ситуации. Возрастает вероятность обманов и иных неприятностей.

Рак

Неделя предстоит очень активная. Если хотите добиться карьерного роста — не улизывайте от приглашений на официальные мероприятия. Суббота хороша для встреч с друзьями.

Лев

Можете столкнуться с большим количеством препятствий и ограничивающих влияний. Самочувствие может резко ухудшиться, иммунитет ослабнет — поддержите его.

Дева

На этой неделе вам будут давать советы с разных сторон, буквально по всем жизненным вопросам. Сами решайте, делать ли тот или иной выбор, не полагайтесь даже на людей из самого близкого круга.

Весы

Предстоящая неделя — период соблазнов. Будьте бдительны, не поддавайтесь чревоугодию. К любому делу подходите с холодным умом. В пятницу полезно посетить баню или принять расслабляющую ванну.

Скорпион

Вам захочется сторониться людей и избегать общественных мероприятий, пользуясь любыми предлогами. Не противитесь этому настроению и, по возможности, проводите больше времени наедине с собой.

Стрелец

Не хватайтесь сразу за кучу дел, а концентрируйтесь только на самых важных. Экономьте эмоции. В плане здоровья — обратите внимание на свой рацион, исключите алкоголь.

Козерог

Во второй половине недели займитесь личной жизнью: смело ходите на свидания, они могут оказаться весьма успешными. Но не сорите деньгами, в феврале вам лучше экономить на всём.

Водолей

Неосторожное слово может стоить вам многодневных разборок. А потому проявите дипломатию, обуздайте свой гнев и не поддавайтесь на провокации.

Рыбы

Всю неделю вас могут преследовать ссоры из-за мелких проблем с друзьями или членами семьи. Возможно, некоторое событие или откровенный разговор застанет вас врасплох и вызовет эмоции.

Первая книга

● РАССКАЗ

С первого дня учёбы в школе Саня Колос обратил внимание на высокий шкаф в углу класса — оттуда Анна Максимовна иногда доставала учебники. А через несколько дней уже точно знал: это — школьная библиотека.

Наверное, именно об этих книгах он слышал дома разговор взрослых, что не- сколько лет назад, во время оккупации, когда в деревню пришли фашисты, библиотеку учителя спрятали в школьном сарае, под дровами.

Колос не упустил ни одного случая, когда шкаф открывали, — его тянуло к нему как магнитом. Книг внутри — битком! Они стоят плотными рядами на всех полках. Среди них бросались в глаза толстенные и такие высокие, что им едва хватало места. На обложке переплётта одной из них Колос прочитал странное слово «Андерсен». Что оно означало, не знал, а спросить не смел, потому что Анна Максимовна была постоянно занята. Книги она выдавала на большой перемене и после уроков ученикам старших классов.

— А первоклассникам можно? — робко спросил он однажды.

— Всем можно, но первоклассникам- то зачем?! Читать они только учатся, — с улыбкой ответила учительница.

— Я давно умею, я уже весь «Букварь» прочитал.

— Знаю, ты молодец! «Букварь» читать интересно?

— Да.

— Тогда возьми сказку про Буратино. Постарайся прочитать до конца, потом расскажешь, что понравилось и что запомнилось особенно.

Книга оказалась больше сумки, и Саня нес её в руках, часто останавливаясь полистать страницы с цветными картинками. Дети, с которыми всегда ходил в школу и домой, обогнали Колоса, минули

колхозную кантру и гурьбой скрылись за пригорком. Он решил в удобном месте остановиться и досмотреть чудо до конца. Свернул к кузне — пахнуло горячим углём и калёным железом; из открытой двери доносился стук тяжёлого молота, иногда слышались мужские голоса.

Кузнецом работал дядя Кирилл Ткаченко. Его дочь Сима тоже училась в первом классе. Саня уже бывал здесь не раз и знал, как на горне нагревают железо так, что оно светится, как солнце в закат. Кузнец хватал его большими щипцами, клал на наковальню и молотком легко плющил из него всякие детали для телег, косилок, сеялок. Он даже видел, как мужики чинили плуг, прикручивая ржавыми болтами свежую поковку.

А ещё Саня наблюдал, как нагретый на горящих углях железный обруч одевали на деревянное тележное колесо. Лёнька* объяснил, что горячий обруч расширяется и легко ставится на место, а когда остывает, крепко-накрепко сжимает колесо — так оно будет долго и надёжно служить людям.

Пройдя неприятный запах, остановился у розвальней. На них не было оглоблей, один полоз раскололся и вывернулся в сторону, отчего сани стояли внаклонку. Положил книгу на дощатый щиток, что возвышается между загибами полозьев, и просмотрел все картинки. Увиденное его поразило. Даже не представляя, что такие интересные книги есть. Прежде думал, что лучше «Букваря» ничего на свете нет. Узнать бы скорее, про что сказка?

Стоять у саней неловко и холодно, поэтому малыш поспешил к горбатой скирде соломы на широком выгоне, неподалёку от дома. Там он знал каждую ямочку, каждый бугорок, даже помнил все бодяки, потому что возле сложенной соломы ребята часто играли в прятки. Обошёл кузню, пересёк угол заброшенного кладбища, минул

силосные ямы, коровник и оказался у цели. Колос быстро нашёл заложенное соломой углубление, куда прятался во время игр, и забрался внутрь. Его ниша была небольшая, но в ней свободно помещалось всё тело. С ладомировской стороны щедро светило обеденное солнце. На ветру оно не грело, зато в заташке было уютно, тепло и светло.

Подмостив под себя побольше соломы и обложив босые ноги, с трепетом открыл книгу. Непонятное и неизвестное ему беспокойство холодком наполнило грудь, но с первых прочитанных строчек успокоился. Содержание книги захватило так, что вскоре позабыл обо всём на свете. Он надолго замолчал, словно его там и не было. Лишь иногда Саня то вскрикивал и хватался руками за голову, то смеялся...

Дочитав последнюю страницу, поднял голову и удивлённо огляделся: солнца нет! По остывшему телу мурашками метался озноб. Выскочил из укрытия и во весь дух помчался домой. Полотняная сумка с учебниками на тонкой тканевой лямке болталась за спиной, библиотечную книгу двумя руками прижал к груди. Даже на бегу мальчик находился в плена прочитанного. Он представлял, как расскажет дома про папу Карло, Буратино, Мальвина...

Но дома — никого. «Такого ещё не бывало, вечер же! Куда все делись?» — дивился школьник. Растрёпенно вышел за калитку и стал ждать. Наконец появился брат, а за ним и мама пришла скорыми шагами, запыхавшаяся и растрёпанная. Саня никогда не видел её такой усталой и несчастной. Что тут было! Она рыдала, закрыв лицо руками, Лёнька молча ходил туда-сюда вдоль ворот. Потом читателя позво-

локли за шиворот в хату, где узнал, как его искали всем хутором. Брат зажёг керосиновую лампу.

«Где только ни были! Кого только ни спрашивали, взбудоражили весь хутор, но паршивый ребёнок как сквозь землю провалился!» — слёзно голосила мама, шлёпая сына попавшейся под руку мокрой тряпкой. В сердцах кинул её на стол и, схватившись за голову, беспомощно опустилась на лавку.

От ужаса услышанного и сознания своей вины малыш перепугался и заблажил во весь голос. Слёзы лились дождём. Сане было жалко маму, но как ей почувствовать, не знал. Когда виновник переполоха устал от собственного крика, мама подошла к нему вплотную и стала одной рукой легонько поглаживать его скомканые волосы, другой — выбирать из них устюки*** и соломинки, сбрасывая их на доливку.*** От доброго прикосновения мальчик вдруг почувствовал нестерпимую жалость к себе за свалившуюся на него беду. Громкий плач и слёзы возобновились и не утихали ещё долго-долго.

На улице давно стемнело. Мама молча подала сыну кружку с молоком и ломтик хлеба. Утром он съел одну картофелину и выпил немного простокваши — это вся еда за весь день. Поэтому, несмотря на душившие всхлипы и частые шмыганья носом, мигом расправился с ужином, поспешил к кровати и лёг. Мама накрыла его мягкой домотканой рядиной и, не раздеваясь, прилегла рядом. «Утро вечера мудренее, завтра разберемся», — решила она...

*Лёнька — брат Сани

**Устюки — ость, колючий отросток на колосках злаков.

***Доливка — земляной пол.

Александр ЮНДА.

● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Ты помнишь, товарищ?

«А помнишь» часто говорили мы,
Когда минуло шестьдесят.
Поём мы молодости гимны
И оды пробуем писать.
А как нам хочется порою
Вернуться вновь в привычный

круг,

В рабочий ритм ударных строек,
Когда захватывало дух.

Росли заводы в вьюсь исправно,
Домов построенных не счёсть.

И в этом деле очень важном
И наша доля есть.

Мы шли туда, где было трудно.
И тем весомее успех,

Когда торжественно, прилюдно
Вновь открывали новый цех.

Сдавались в строй мосты,
тоннели,

И металлурги лили сталь.

А мы успеть ешё хотели
Построить века магистраль.

Тайгу насквозь пронзает БАМ
Стальной лентой рельсов

прочных.

Теперь Восток стал ближе к нам.
Я это знаю точно.

Умели раньше строить на века
Газопроводов сеть стальные
нитки.

И вот уже есть ОЭМК
И Белгородская магнитка.
Не перечесть всего, друзья.
Всё это рядом с нами.

Есть у страны история своя.

И были мы её творцами.

Юрий КУЧЕРОВ.

г. Алексеевка.

Два утра

За деревней, в широкой долине,
В сером мареве солнце взошло,
И по веткам развесенный иней
Миллионом огней подожгло.

Скрип полозьев, мычанье коров,
И мальчишок у проруби дальней,
Достающих из верши улов.

Спят холмы в белоснежном уборе,

И вокруг лишь одна благодать

От того, что всё это родное,

Потому что здесь Родина-матерь.

И сегодня здесь ясное утро,
То же солнце встаёт над ольхой.

Только хат под горюю негусто,
И мальчишок не будет с вершёй.
Где туманилась речка Камышенка,
И сияли глаза родников,

Там бобры понастроили «выселки»,

И темнеют круги лозняков.

Виктор ЕВСЕЕВ.

с. Готовьё.

Волки

Россию обложила волчья стая.
Зверей собралось на разбой —
не счёсть.
Из пасти их течёт слюна густая —
Видать, страну решили срочно
съесть.
Разбойные атаки им в привычку
И государство слопать не впервой.
Подобные дела вершат обычно
Под жуткий гвалт и беспрерывный вой.
Уже и шерсть на холках встала
дыбом,
Уже и вой — хоть отзывай послов...
Но Русь молчит, как каменная
глыба, —
Придёт пора ответить всем
без слов.

Александр ЮНДА.



Начало февраля порадовало снегом. Фото Александра Панченко.

Это было в Алексеевке

Продолжаем знакомить читателей с выдержками из книги Анатолия Новикова «на Алексеевском направлении».

Когда 17 января 1943 г. передовой отряд 15-го танкового корпуса 3-й танковой армии — 88-я танковая бригада под командованием подполковника Ивана Ивановича Сергеева — достиг Алексеевки, сизые сумерки уже окутали этот населённый пункт. По данным разведки, он был занят гитлеровцами, хортистами и итальянцами. Густой снег, выпавший на кануне, обильно засыпал все дороги и тропинки, щедро закутал в белоснежные одеяния деревья. Через затянувшееся вечерней дымкой небо едва пробивались редкие звёзды. Крепчал и без того сильный мороз. Колючий январский ветер хлестал по лицам танкистов, стучался в заснеженную броню боевых машин, гнал позёмку.

Старшина Арсентий Елисеевич Кришталь, выглядывая из открытого люка тридцатьчетвёрки, отпустил рычаги и нажал на педаль тормоза. Многотонная боевая машина, повинуясь воле опытного механика-водителя, остановилась. От долгого, изнурительного марша по забитой снежными заносами дороге, ведущей от Ольховатки до Алексеевки, на холода онемели ноги. Старшине, как и всем воинам, находившимся в передовом отряде, хотелось размяться. Но команды не было.

Сняв рукавицу, Кришталь правой рукой смахнул с обветренных бровей иней, крепко потёр лицо. Напрягая зрение, механик-водитель всматривался в сторону Алексеевки. С небольшой возвышенности, на которой находилась его боевая машина, были видны дымящиеся на станции Алексеевка паровозы, светящиеся в подслеповатых окнах домиков огоньки, пожарная каланча, колодезные журавли. На улицах стояли грузовые машины, бронетранспортёры, артиллерийские орудия, миномёты. Около некоторых домов копошились вражеские солдаты. По всему было видно, что противник явно не ожидал советских воинов.

— Пока мы не обнаружены, надо атаковать противника, — сказал командир 15-го танкового корпуса генерал-майор танковых войск В. А. Копцов, который вместе со своими заместителями следил в составе передового отряда и сейчас наблюдал в бинокль. — Решительной атакой наш малочисленный отряд достигнет главного — внезапности, захватит противника врасплох. А это даст нам большое преимущество...

Комкор ещё раз посмотрел в бинокль и сразу же перешёл к детальной конкретизации боевой задачи по овладению Алексеевкой. Выполняя её, ко-



Зимние бои 1943-го года.

мандр 88-й танковой бригады подполковник И. И. Сергеев создал две боевые группы. Первой из них руководил командир 209-го танкового батальона майор Анатолий Андреевич Жабин. Она состояла из 2-х танков и 20 пехотинцев. Задача группы — овладеть железнодорожной станцией.

Вторую группу, в состав которой вошли 2 танка и 30 пехотинцев, возглавил командир моторизованного стрелково-пулемётного батальона капитан Василий Варфоломеевич Никитин. Задача группы состояла в том, чтобы овладеть центром и заводской частью Алексеевки.

Такой план боевых действий утвердил командир корпуса генерал-майор танковых войск В. А. Копцов, находившийся здесь же, на южной окраине Алексеевки. Он, как и комбриг подполковник И. И. Сергеев, хорошо понимал, что для взятия такого крупного опорного пункта противника, каким являлась Алексеевка, где, по данным разведки, насчитывалось несколько тысяч вражеских солдат и офицеров, много оружия и боевой техники, сил и средств с нашей стороны было явно недостаточно. Но их, к сожалению, больше не было, так как главные силы 15-го танкового корпуса, ведя бои с противником, ещё не пошли к Алексеевке, а элемент внезапности и времени терять было нельзя.

...Старшина Кришталь ещё не успел размять затёкшие ноги, как командир танкового взвода младший лейтенант Николай Парамонович Козлов, грудь которого украшал орден Красной Звезды, подал команду:

— К бою!

Сколько раз за войну Кришталь приходилось слышать такую команду, и всякий раз он воспринимал её по-особому. Ведь каждый бой для

воина — это суровый экзамен на его боевое умение, выдержанку и хладнокровие. Арсентий Елисеевич хорошо понимал это и делал всё зависящее от него, чтобы безуказненно выполнять свои служебные обязанности.

Вот и сейчас, услышав команду, старшина Кришталь опустил свои натруженные руки на рычаги. Тридцатьчетвёрка, набирая скорость, в числе первых боевых машин устремилась на Алексеевку. Не отрывая глаз от триплекса, он мастерски вёл боевую машину по узким улицам рабочего посёлка, замечал каждое препятствие на пути, внимательно следил за полем боя.

Бросив взгляд вправо, Арсентий Елисеевич метрах в ста заметил замаскированную у одного из домов пушку противника. Гитлеровцы беспорядочно суетились у орудия. Исход поединка решали считанные секунды. Если фашисты сумеют сделать прицельный выстрел, то победа будет за ними. Но допустить этого экипажу танка нельзя. И важная роль в этом принадлежит ему, механизму-водителю старшине Кришталю, его воинскому мастерству, выдержке и самообладанию.

В сложившейся ситуации нужен был стремительный рывок вперёд. Арсентий Елисеевич надавил педаль подачи топлива до конца, резко бросил боевую машину в сторону. Поливая противника огнём из пулемёта, танк Криштала на высокой скорости мчался по заснеженной улице вперёд. Боевая машина с ходу налетела на вражескую пушку и раздавила её вместе с прислугой.

После первого замешательства противник пришёл в себя. Гитлеровцы поняли, что имеют дело с незначительными силами наших войск и усилили сопротивление. Раздались артилле-

рийские и миномётные залпы. Фонтаны снега и земли поднялись у наших тридцатьчетвёрок, в том числе и у танка Криштала. Но, несмотря на интенсивный огонь противника, Арсентий Елисеевич мастерски вёл боевую машину вперёд, умело преодолевая завалы и воронки авиабомб.

Неожиданно ударили вражеский пулемёт. Старшина успел заметить место, откуда вырвалось пульсирующее пламя, и подумал, что пулемётный расчёт надо уничтожить. Он направил боевую машину в сторону, откуда гитлеровцы вели огонь короткими очередями. Пламя, вылетающее из ствола пулемёта, становилось всё ближе. И вот оно уже совсем рядом. Пули цокают по броне танка. Кришталь ещё крепче скжали рычаги боевой машины и направил её на огневую точку. Пулемёт с гитлеровцами был вмят в замёрзшую землю.

А вот и железнодорожная станция Алексеевка: на путях дымились паровозы, составлялись составы, около вагонов деловито сновали люди. Командир боевой группы майор А. А. Жабин решил нанести по противнику стремительный удар и овладеть железнодорожной станцией с ходу. Он приказал танкистам как можно быстрее подойти к платформе и решительно ударить по врагу.

В книге «Неизвестные солдаты» Владимир Успенский так описывает бой в районе железнодорожной станции Алексеевка: «К станции вышли по двум улицам, огибая свежие воронки авиабомб. Машины вырвались к платформе и почти в упор ударили по эшелонам. Сразу вспыхнул огонь, начали рваться боеприпасы.

Тысячи солдат в ужасе метались по путям, ссыпались из вагонов, спотыкались и падали под ноги толпе. Грохот стрельбы



не мог заглушить отчаянных воплей. Танковые пулемёты стрекотали не переставая. Автоматчики били не целясь в тёмную массу, разом приканчивая весь диск. Трупы лежали один на другом, как мешки с песком. Выползали из-под убитых раненые, завалы шевелились, разрушались, а сверху падали новые трупы.

Пламя, охватившее вагоны, бушевало так сильно, что танки вынуждены были попытаться к станционному скверу. Да и врагов уже не было видно. Те, кто уцелел, бежали в поле. Туда, отсекая им путь, пошли через переезд два бронеавтомобиля. Работа была закончена».

За небольшой период времени воинами 209-го танкового батальона 88-й танковой бригады была захвачена железнодорожная станция, сотни вражеских солдат и офицеров, паровозы под парами, а также много вагонов, загруженных ценным имуществом.

В ожесточённой схватке с врагом в районе железнодорожной станции Алексеевка высокое воинское мастерство, мужество и отвагу проявил личный состав 2-й танковой роты 209-го танкового батальона 88-й танковой бригады, которой командовал младший лейтенант Фёдор Кузьмич Лопатин. Как свидетельствуют документы Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации, он родился в 1918 г. в деревне Новая Гора Парамышевского района Ленинградской области. Там же учился и начал работать. В 1938 г. его призвали в Красную Армию. Окончив ускоренные курсы, Фёдор Кузьмич стал младшим лейтенантом.

В период пребывания в 209-м танковом батальоне младший лейтенант Ф. К. Лопатин показал себя хорошим организатором, дисциплинированным, требовательным к себе и своим подчинённым офицером. По результатам боевой и политической подготовки его танковая рота занимала первое место в батальоне. Грудь отважного командира, который в боях с фашистскими захватчиками зарекомендовал себя мастером стремительных танковых атак, украшала медаль «За боевые заслуги».

Продолжение следует.

Фото взято из свободного доступа в сети Интернет.



Переходящие кубки соревнований вручили капитанам команд-победителей Анне Безбородых и Арсению Довгуну.



Официальное начало турнира началось с выноса Государственного флага РФ.

Турнир в память о герое

Завершился ежегодный трёхдневный турнир по волейболу, который проходил в стенах Алексеевской средней общеобразовательной школы и был посвящён памяти её выпускника, гвардии майора Дмитрия Лытнева, погибшего в ходе исполнения служебного долга в ходе специальной военной операции.

С приветственным словом к собравшимся обратился директор учебного заведения Сергей Овчаренко. Он отметил важность и актуальность темы патриотизма, а также поблагодарил организаторов и учителей физкультуры за подготовку ребят к соревнованиям.

На мероприятии присутствовали представители Алексеевской общественной организации инвалидов войны и военной травмы Виктор Колесник, Владимир Есаков и Вячеслав Кононов.

В течение трёх дней на «спор-

тивном поле» разворачивались настоящие баталии. В них принимали участие четыре команды девочек и шесть сборных мальчиков. По итогам состязаний победителями стали девушки из 10 «А» класса, второе место завоевала сборная седьмых классов, третье — у волейболисток из восьмых классов. Юношей победу одержала сборная 10 и 11 классов, второе место досталось восьмиклассникам, третье заняла команда семиклассников.

Лучшими игроками турнира признаны Ксения Фёдорова, Анна Безбородых и Мария Кузнецова, а также Арсений Довгун, Артём Комаристый, Владимир Романец.

Победителей наградили медалями, грамотами и сувенирной продукцией межрегиональной общественной организации выпускников Московского высшего общеизовского командного училища «Кремль», а также сувенирами от вдовы Марины Лытневой. Командам-победителям вручили переходящие кубки.

Одним из постоянных гостей во-

лейбольных матчей является отец погибшего героя СВО, который третий год подряд приходит «поболеть» за участников соревнований, а также почтить память погибшего сына.

— Очень приятно, что турнир проходит в стенах школы, которую он окончил. За это огромная благодарность всем организаторам в лице руководства школы, а также Виктору Колеснику. Я с удовольствием прихожу не только на церемонию награждения, но и пропускаю и сами

игры. Мы с супругой рады, что для патриотического воспитания нашей молодёжи проводятся такие важные мероприятия, — отметил Александр Лытнев.

Валерия КОРОП.

Фото Александра Панченко.



Торжественное построение участников — неотъемлемая часть волейбольного матча.



Юные волейболисты в борьбе за победу в соревнованиях.

Заря

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация

«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж».

394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

Подписной индекс П8922 Объём 4 п.л.

Тираж 8012 Заказ 1236

В печать по графику и фактически в 10.00

Дата выхода в свет: 06.02.2025 г.